



IMPRESIONES DEL DIA

EN EL PATIBULO

En Sevilla ha sido ejecutado el reo conocido por el «Rabazo». Había cometido un crimen horrendo, y la justicia le ha hecho pagar su acto criminal nada menos que con la vida.

La justicia ha sido implacable. Ni la influencia de todo un pueblo, lleno de dolor, ha conseguido el indulto, ni el Gobierno encontró salida alguna con la que pudiera recomendar el perdón para el desgraciado.

El defensor hizo un supremo esfuerzo. Acumuló datos para intentar demostrar la idiotez o la locura del reo. Mas nada consiguió. Tuvo propicios a los médicos, estos declararon que debiera suspenderse la ejecución para ganar tiempo, y demostrar luego lo que intentaba el letrado.

Nada se consiguió. La Audiencia no tuvo en cuenta el alegato, convencida, como se hallaba de que se trataba de un verdadero criminal.

Sevilla ha vestido de luto un día. La hermosa ciudad del Betis ha llorado la muerte del reo «Rabazo». En Andalucía, como en el resto de España, ha estremecido la noticia los corazones sensibles. ¡Estamos tan poco acostumbrados a oír que se ha cumplido tan terrible sentencia!

Es la nota del día. En estos tiempos en que, por la censura, no se puede hablar de ciertos asuntos, llenan algunas columnas los periódicos ocupándose de la ejecución del «Rabazo».

El reo, antes de morir, se abrazó al Crucifijo. El que fué un criminal tan extraordinario, murió arrepentido de sus pecados y de sus delitos, y fué asistido en sus últimos momentos por los Hermanos de la Santa Caridad y por caritativos sacerdotes. De algo le habrá servido a ese desgraciado; quizás haya encontrado en ella el medio de salvarse.

No nos sentimos inclinados a que los reos mueran en el patíbulo en la mayoría de los casos. En el presente lo hemos lamentado; hubiéramos preferido que el «Rabazo» hubiera tenido la suerte de los asesinos de Dato. Pero la justicia así lo ha ordenado, y tendremos sus razones, que respetamos.

¡Dios haya perdonado al criminal!

Claro ABANADES.

CASTILLA Y CATALUÑA

Los bonos de importación de trigo y los de exportación de harina

Nuevamente la harinería del litoral se mueve gestionando, bajo especiosos pretextos, la importación de trigos proporcional a la exportación de harinas.

Los inconvenientes de una industria mal emplazada, moler donde no hay trigo, saltaba una vez más para no consumir trigo castellano, como si la protección a las industrias nacionales fuera sólo para consumir primeras materias extranjeras, aunque digan que se facilitaría la mezcla con el cereal castellano.

La agricultura española se ha pronunclado en contra unánimemente porque debe ser ella la principalmente protegida y si hay sobrante de producción cerealista, facilítese la exportación de harinas, pero que no se consenta la entrada en competencia del trigo extranjero, para sostener una industria creada artificialmente y cuando podía entrar aquel grano libremente.

Si sobran fábricas de harinas en el litoral, que vengan a com-

Si nuestra tirada aumenta diariamente, si nuestros anunciantes son más cada día, por algo será. Quien nos lee está bien informado. Quien se anuncia en nuestras páginas, vende.

pensar las pérdidas que sufre el agricultor castellano trabajando con pérdida en la producción de su trigo.

El capital industrial catalán puede emplearse en muchos negocios; la tierra castellana no puede sino producir trigo; lo que no es lícito intentar disfrazar otra vez la competencia a la natural y básica riqueza española, más legítima y patriótica en la soledad de la parameca castellana que en el fenicio separatismo catalán.

Afortunadamente la agricultura se defiende como un sólo hombre.

Telegrama al Directorio

La Liga de Agricultores, además de tener el propósito de elevar al Directorio una razonada exposición sobre este asunto, se ha dirigido, anticipando su criterio, con este telegrama.

«Liga Agricultores Salamanca, en nombre labradores cerealistas, ruega V. E. estime formulada oposición a la instancia harineros catalanes, pidiendo disfrazada importación trigo, por estimarla ruinosa agricultura triguera castellana. Acudiremos información.—Cobaleda, presidente.»

EL SUCESO DEL CASINO

Continúan las manifestaciones de pesar y de protesta

El estado del señor Martín Veloz

Continúa la mejoría de nuestro gerente señor Martín Veloz.

No creemos que pasen muchos días sin que pueda asegurarse que ha desaparecido la gravedad inminente de las heridas.

Los esfuerzos del doctor Díez para dominar la infección iniciada en la herida del maxilar, están obteniendo felices resultados.

La casa del señor Martín Veloz continúa siendo muy visitada por numerosos amigos de Salamanca y de la provincia.

Manifestaciones de pesar y protesta

Nueva relación de visitas

Don Elias Alonso, don Luis Mayorga, don Adolfo Verges, don Fernando Arteaga, don Jerónimo Cáceres, don Victoriano González Martín, don Tomás Lasso, don Santiago Mangas García, don José Sánchez Sendino, don Lucio Rodríguez Sánchez, don Juan Martín Mario, don José Canales Estévez, don Daniel Pablos, don Rogelio Blanco, don Agustín Ruano, don Antonio Hernández, don Bernardo Acosta, don Ceferino García, don Idefonso E. Vicente, don Gabriel Hernández, don Pedro Calvo, don Luis Mayorga, don Juan García Sánchez, don Pablo Gómez, don Eustaquio Marcos, don Amador Pablos de Vega, don Genaro Pablos, don Antonio de Vega, don Mario Benito, don Rafael Fernández, don Narciso Gil Martín, don Agustín Esteban, don Francisco Blanco Laso, don Gregorio Villacastán, don Juan José Prieto, don Aurelio García González, don Santiago Martín, don Esteban Corral Castro, don Julián Castillo, don Diosdado Pérez, don Jorge Pérez, don Rafael Cuesta García, don Antonio Pérez de San Fernando, don Jerónimo Cáceres Bosque, don José Gallego Prieto, don José López Perdigon, don Amador Prieto, don Senén Gallego, don Leonardo Agrás, don Nicanor Agrás, don Evaristo González, don Lázaro Rodríguez, don Tomás A. Rodríguez, don José A. Placer, don Félix Vambrina, don José Iglesias, don Serafín Armenteros, don Manuel Marcos, don Hilario Marcos, don

Eusebio Riesco, don Fabián García, don Baldomero de Dios, don Rufo Mansanén, don Basilio Riesco, don Rafael Macías, don Adolfo Benito, don Juan José Velasco, don Angel Mellado, don José Morales, don Francisco Herrera, don Pablo Herrera, don José Castillo, don Francisco García Redondo, don José Piedecasas, don Domingo Tejedor, don José María Sánchez del Campo, don Antonio Anglés, don Lorenzo Maestre, don Francisco Martín, don Manuel Hernández, don Tobias Sánchez, don Santiago Rodríguez, don Francisco Rivera, don Pedro Caselles, don Julián Castillo, don Vicente Muriel, don Andrés Laporta, don Santiago Laporta, don Marcelino Hernández, don Juan Villardón, don José Zúñiga, don Francisco Rodríguez, don Quirico Hernández, don Tomás Delgado Ramos, don Angel García Rodríguez, don Telesforo González, don Antonio Villar, don Verísimo Alonso, don Román Polo, don Luis Domínguez, don Bernabé González, don Francisco Blanco Marcos, don Serapio Sánchez, don Julián Rolland, don Benigno Sanz, don Pedro C. Blázquez, don Nicolás Gutiérrez, don Aniceto Ajoy don José Alegre.

Comisiones de los pueblos

El secretario de Trabanca, don Pedro Méndez.
De Casrascal de Barreges, don Manuel Santos y don Juan José Corriero.
De Doñinos, don Francisco García y don Jerónimo Gómez.
De Tala, el secretario don Quintín Marcos.
De Sieteiglesias, don Manuel Martín y don Poliodoro Hernández.
De Pedrosillo, don Nicolás Recio y don Francisco de Castro.
De Alba, don Celedonio Sánchez.
De Villaverde, don Francisco García, don Francisco Rodríguez, don Simón García y doña María M. Escudero.
De Pitiegua, don Frutos Jiménez y don Sebastián Hernández.
De Castellanos de Moriscos, don Agustín Porteros.
De Cabezabellosa, don Cirilo Franco, don Sinfiriano Martín, don Antonio Flores de Castro, don Luciano González y don Juan Antonio Yerbes.
De Gomecello, don Jerónimo Armenteros y don Daniel Armenteros.

De Calvarrasa de Abajo, don Ulpiano Curto y don Miguel Curto.

De Beleña, don Antonio García, don Porfirio García, don Ignacio Merchán, don Germán Hernández y doña Laura García.

De Monterrubio de la Sierra, don Antonio Gómez.

De Castellanos de Moriscos, don Alejandro Escudero Marcos, doña Romualda E. Pablo, don Antonio García González y don Jesús Herrero, el secretario don José Rodríguez y don Narciso Escudero.

De Garcigrande, don Juan Martín.

De Villar de Gallimazo, don Valentín de la Peña.

De La Vellés, don Juan Marcos Bellido y don Serafín Andrés.

De Sardón de los Frailes, don Angel Vicente Bajo.

De Pedraza de Alba, don Juan José Soria y don Heliodoro Terrones.

De Valdecarros, don Sisenando Carabias.

De Porteros, don Juan S. Prieto.

De Pedrosillo, don Manuel Martín, don Baltasar Manzano, don Ignacio Polo, don Hilario Martín y don Patricio Martín.

De Tardáguila, el alcalde don Ramón de Vega.

De Galinduste, don Belisario Moreta y don José M. Martín.

De Villoria, don Francisco Herrera y don Luis Gallego.

De Pajares, don Manuel Bernal, el juez don Francisco Morales, don Jerónimo Calvo y don Aniceto Pérez.

De Endrinal de la Sierra, el secretario del Juzgado don Leonardo García.

De Nava de Strobal, don Francisco García y don Santiago Sánchez.

El capellán de Arauzo.

De Gomecello, don Alejo Prieto, don José Esteban, don Juan Manuel Prieto, don Faustino del Rey, don Recesvinto Iglesias y don Juan Iglesias.

La Junta directiva de la Sociedad Agraria de La Vellés.

De Beleña, don Antonio García, don Germán Hernández y doña Ignacia Merchán.

De Tordillos, don Amador Amores y don Blas Celador.

De Valdecarros, don Tomás García.

De Pizarrales, don José Cua-

Tenéis, agricultores, un perfecto derecho a que os sirvan los abonos puros en peso y calidad. Tomad muestras en la estación y, al análisis.

drado, doña Vicenta Hernández, don Andrés González, don Antonio Prieto, don Felipe Martín, doña Consuelo Sánchez, doña Cosilda Beneites, don Victor Hernández y don Félix Hernández.

De Aldearrubia, don Simón Cifuentes.

De Fuentesauco, don Luis Fernández.

De Tamames, don Francisco García Redondo.

De Encinas de Abajo, don Manuel y don Demetrio García Bellido.

De Aldeanueva de Figueroa, don Faustino Calvo.

De Santiago de la Puebla, don Juan Vicente, don Buenaventura Vicente, don Fernando Vicente y don Emilio Vicente.

El juez municipal de Gajates.

De Sadón de los Frailes, don José María de la Iglesia.

Don Pablo Bellido, veterinario de Aldeanueva de Figueroa.

De San Cristóbal de la Cuesta, el maestro don Bernardo Sánchez Laro.

De Tardaguila, don Policarpo Laro.

De Espino de la Orbada, don Juan Manuel García.

De Villaverde, don Regino Franco.

De Moriscos, don Tomás y don Ramón Bellido.

De Larrodrigo, don Asensio Sánchez y don Pascual Baltasar Zarza.

De Navales, don Alejo Sánchez, don Eloy Sánchez, don Luciano González, don Manuel Gutiérrez, don Esteban González, don Gabriel Sánchez, don Pedro Sánchez, don Jerónimo Gamollo y don Luis Gamollo.

De Beleña, don Manuel García, don Alicia García, don José Vicente, don Lorenzo García, don

Angel García, don Juan Debravo, don José García, don Jesús Benito, don Tomás Vega y don Leopoldo García Núñez.

De Pitiegua, don Lorenzo Fernández, don Primitivo Hernández, don Sebastián Hernández, don Miguel Serrano, don Félix Hernández y don Bernardo Escribano.

De Macótera, don Germán Sánchez, secretario del Ayuntamiento; don Antonio Zaballos y don José Salinero.

De Vega de Tirados, don Angel González.

De Castellanos de Moriscos, don Angel González.

De La Orbadilla, don Miguel Rodríguez.

De Calzada de Valdunciel, don Miguel García, don Benjamín Andrés, don Agustín Riesco, don Jerónimo Andrés, don Mateo García y don Juan Francisco Riesco.

De Mogarraz, el veterinario don Francisco Pablos.

De Palacios Rubios, don Alfredo Martín.

De Macótera, don Tomás Pescador, y don Roque Bautista Zaballos.

De Sanchoello, don Isidro Martín.

De Fuenterroble de Salvatierra, don Esteban García, y don Sebastián Vivas.

De Peñaranda, don Agustín Muñoz.

De Sorihuela, el juez don Félix García Martín.

De Pericalvo, el abogado don Policarpo García Morales.

De Peñaranda, don Demetrio Jiménez.

De Sepulcro-Hilario, don Bienvenido Cortina y don Francisco Rubio.

De Zorita de la Frontera, don José Ruano y don Segundo Sánchez.

El farmacéutico de Abusejo. Tomás Martín Rodríguez, presidente del Sindicato Católico Agrario de Golpejas.

De Alaraz, don Roldán Gómez.

Mensaje de Palomares de Alva

Todos los vecinos del Arrabal da Alba de Tormes y sus funcionarios, afectados por el atentado contra su vida protestamos enérgicamente de tan escandaloso atropello.

Deseándole pronto restablecimiento de las heridas que hoy sufre, y piden al Señor le salve de todo mal.

Estos que de veras le aprecian y sabe quedamos a sus órdenes atentos y ss. ss. q. e. s. m., José González Iglesias, Joaquín González, Bienvenido García, Aniano Polo, Juan Miguel Yáñez, Víctor García, Antonio García, Telesforo García, Miguel García, Ambrosio García, Arcadio Sánchez, Tomás Pascual, Bernardo García, Antonio Martín, Tomás Boyero, Román García, Pelegrín García, Julián Sánchez, José María Sánchez.

Mensaje de Martinamor

Su predilecto el pueblo de Martinamor, no puede menos de adherirse a las innumerables protestas contra el atentado, lamentando amargamente su situación y elevando al cielo fervientes súplicas por su salud.

Pedro Almeida, Agustín Vicente, Manuel Benito, Eduardo García, Alberto Martín, Raimundo Sánchez, Serafín Zaballos, Tomás Jiménez, Celestino Lurueña, Cándido Sánchez, Nicanor Boyero, Santiago Tabernero de Miguel, Elías Boyero, Bienvenido García, Arcadio Sánchez, Miguel Sánchez, Daniel Boyero, Peregrín Boyero, Diego Boyero y Emilianó Elena.

Mensaje de Anaya de Alba

Los que suscriben, vecinos de Anaya de Alba, vivamente afectados por el hecho sangriento de que ha sido víctima nuestro exdiputado a Cortes don Diego Martín Veloz, protestan enérgicamente contra el autor de tal agresión y hacemos votos por su pronto restablecimiento.

Anaya de Alba, 1 de febrero de 1924.

Miguel Delgado, Manuel Corral, Anacleto Corral, Esteban Corral, Arturo Martín, Domingo Almeida, Ramón García, Valentín Vicente, Ramón Jiménez, Domingo Zurdo, Delfín Vela, Bernardo Vicente, Tomás Vicente, Buenaventura Mateos, Serafín Almeida, Cipriano Briz, José Briz, José Manuel Barreras, Fernando González, Jesús Delgado Jeneroso Rogelio Mendo, Luciano Mateo, Nicolás Hernández, Robustiano López, José Jiménez, Bernardo Gil, Pedro Zurdo, Antonio González, Angel González, Ventura González, Tristán Rodríguez, Angel Vicente Barreras, Domingo Vicente Marcelino Zapatero, Matías Flores, Gaspar Flores, Agapito Iglesias, Tomás

Vicente Carretero, Gumersindo Jiménez, José Jiménez, Félix Jiménez, Pedro Vicente, Ricardo Vicente, Emilio Vicente, Angel Santos Borrego, José Manuel Falofia, Daniel Vicente, Avelino Zurdo y Perfecto Zurdo.

El Sindicato de Los Santos

Visto el atentado cometido contra usted el día 28 del mes de enero último, hemos acordado la Junta directiva de este Sindicato enviar a usted, por medio de la presente, nuestra más enérgica protesta contra dicho atentado cometido por la espalda.

Deséanle, a la vez, su pronto restablecimiento sus buenos amigos Agustín Bonilla, secretario del Sindicato; Ricardo Yuste, presidente; Antonio Gómez, Lorenzo Sánchez, Tomás Pérez, Juan Martín, Manuel Miguel, Juan Martín, José Sánchez, Manuel Pérez, José Rodríguez, Miguel Rodríguez, Francisco Yuste y Antonio Rodríguez.

Una carta de Larrodrigo

Como puede ver por mi firma y la de algunos compañeros suscriptores de su periódico LA VOZ DE CASTILLA, estamos enterados del atentado cometido con nuestro muy querido y dignísimo representante don Diego Martín Veloz; enérgicamente protestamos, deseando que nuestra protesta se haga pública y haciendo votos por su pronta mejoría para poderle estrechar su bien hechura mano que Dios quiera sea pronto.—Andrés Prieto González, Esteban González, Fermín Vicente,

Amador Sagrado, Raimundo Pérez, Eleuterio Pérez, Emigdio Vicente, Manuel Pérez, Amador Sánchez, Luis Sánchez, Cristóbal Sánchez Casillas, Martín Gutiérrez.

Para la asamblea de hoy

Una comisión de socios de la Liga de Agricultores y Ganaderos nos ruega la inserción de la siguiente nota:

«A todos los socios de la Liga.—No debemos limitarnos en la asamblea del domingo a hacer constar nuestra protesta contra el atentado de que ha sido víctima nuestro presidente honorario y paladín de la causa de los labradores don Diego Martín Veloz.

Es evidente que se ha atentado contra su vida porque es el único que ha puesto toda su enorme voluntad y su gran corazón al servicio de los que vivimos del campo, lo mismo aquí entre nosotros que en sus campañas como diputado y como gerente de LA VOZ DE CASTILLA.

Todos los labradores leen este periódico, que es el que defiende sus intereses. Debemos acordar el domingo que ningún socio de la Liga Agraria lea «El Adelanto», dándose de baja todos los que estén suscritos y pidiendo a la junta directiva que no mantenga relación ninguna con el periódico de los Núñez.»

DR. INFANTE
Enfermedades de la garganta, nariz y oídos
Consulta: de NUEVE a DOCE
Doctor Riesco, 58 duplicado.

Almacén de maderas y materiales de construcción

CEMENTO «CANGREJO»

SANTIAGO MARTIN BAEZ

Sánchez Ruano, núm. 16.-Salamanca.

Casa y grandes depósitos en la estación de Ciudad Rodrigo

BANCO MERCANTIL

SALAMANCA

Capital: 15.000.000 de ptas. Reservas 10.250.000 ptas.

OPERACIONES QUE REALIZA ESTE ESTABLECIMIENTO:

Cuentas corrientes de depósito con interés en moneda nacional y extranjera.—Créditos en cuenta corriente, sobre valores y personales.—Giros y cartas de crédito sobre plazas de alguna importancia de todo el mundo.—Descuentos y negociaciones de letras, documentarias o simples.—Aceptaciones.—Domiciliaciones.—Anticipos sobre mercadería en depósito, tránsito, etc.—Negociación de monedas extranjeras y seguros de cambio.—Negociación y cobro de cupones y títulos amortizados.—Compra venta de valores de todas las Bolsas. Canjes y conversión de títulos.—Depósito de valores libres de derecho de custodia.—Suscripciones de empréstitos.—Cajas de seguridad para particulares.

Caja de Ahorros

en la que abonamos los intereses semestrales, a razón de CUATRO POR CIENTO

OFICINAS: Doctor Riesco, n.º 41

EL BAZAR COLON

Plaza de la Libertad, 11

Es la única casa de la región que vende más barato que en los saldos:

PELLIZAS... desde 16 pesetas

ABRIGOS... » 35 »

Mantas de viaje... » 17 »

Botas box calf, piso goma... » 19 »

Gran surtido en CAMISERIA, ROPA BLANCA y GENEROS DE PUNTO, PARAGUAS y toda clase de confecciones, más barato que en ningún establecimiento.

BAZAR COLÓN

Plaza de la Libertad, 11.-Salamanca

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos.—Fundada en 1864. Cuenta y ocho años de existencia



Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas.—Completamente desembolsadas.—Seguros de incendios, valores, accidentes y viú

Subdirector en Salamanca: D. ANDRES PEREZ CARDENAL
Plaza de la Libertad, 1

TEATRALERIAS

VARIAS NOTICIAS

La compañía de Lara realizará este año su temporada de verano por Andalucía, y desde la feria de San Miguel, de Sevilla, vendrá a Madrid.

—Arniches ha prometido una obra a Arturo Serrano, empresario del Infanta Isabel.

—En Barcelona, y con éxito franco, se ha estrenado en el Teatro Tivoli el sainete de costumbres madrileñas, en dos actos original de Ramón López Montenegro y Ramón Peña, música del maestro Freixá y Balaguer, titulada «Pepe el sereno».

—En la Habana se ha estrenado con gran éxito «Benamor», la zarzuela de Luna y Antonio Paso.

—En el Rey Alfonso, de esta corte, preparan dos estrenos, «La sucursal de Pasajes», de Reparaz y López Montenegro, y «El talento de mi señora», de Paso (hijo) y García Pacheco.

—Nuevamente ha vuelto a encargarse de la dirección artística del teatro Real don Luis Paris.

—Se dice que una vez que termine su compromiso con Vives, Arturo Serrano, volverá a traer a la Zarzuela una compañía lírica.

—Se encuentra en España La Membrives, que se propone actuar en un teatro madrileño.

—Triunfa en París la notable bailarina la Argentinita, y por último, Raquel Meller, la insuperable protagonista de la hermosa película «Violetas imperiales», debutará en Maravillas.

C. I.

De Ciudad Rodrigo

Las corridas de Carnaval y otros preparativos para las fiestas del mismo

En la última sesión que celebró nuestro ilustre Concejo, el alcalde, señor Cascón, dió cuenta a la Corporación de que le habían sido ofrecidos por varios ganaderos facilitar gratuitamente el ganado para las corridas que, como todos los años, se celebrarán durante los tres días de Carnaval. En vista de esta manifestación, el Ayuntamiento acordó ver con agrado estas gestiones, y que a la vez que se le facultaba para ultimar definitivamente los

La Mercantil Salmantina
 Agencia de reclamaciones a ferrocarriles
 de FRANCISCO DE ANTA
 Tasa y detasa de talones en general y todo lo relacionado con transportes ferroviarios.
 Quedó instalada desde el 1.º de Febrero, en la Federación Patronal, Arroyo del Carmen.

Cervecería TORRES
 GRANDES CONCIERTOS MUSICALES
 POR LOS NOTABLES PROFESORES
D. Bernardo G. Bernal y
D. Jacinto Rodríguez
 Tarde: A LAS DOS Y MEDIA
 Noche: A LAS SIETE

contratos, diera las gracias a los señores donantes, don Severino Pacheco, don Francisco Rodríguez, de Fuenteliente; don José Manuel Rodríguez, de Gallegos de Argañán; don Laurentino Ri sueño, de Majuelos, y don Francisco López, de esta ciudad.

Es de esperar que, dada la acreditada bravura del ganado ofrecido por antedichos señores, que estén muy animadas las corridas este año, porque se espera que dé mucho juego el ganado contratado, si hacen honor a la divisa que ostentan.

El representante del teatro Moderno tiene ya ultimado el contrato con una notable compañía de zarzuela de las mejores que hoy día recorren los principales teatros de España, y para dichos días se están confeccionando los programas. A dicha compañía, imponiéndose un verdadero sacrificio el empresario señor Romero, acompañará una nutrida orquesta, que integrarán notables profesores músicos de Salamanca y Madrid. También son muchas las comparsas que se preparan para salir a la calle luciendo caprichosos disfraces, y esto, unido a la serie de bailes que se preparan en los distintos salones de casinos y círculos de recreo, hacen concebir la esperanza de que el próximo Carnaval va a estar animadísimo, si el tiempo no desluce todos estos preparativos que anunciamos.

El día 22 del corriente ha sido el señalado para que tenga lugar el proyectado enlace matrimonial de la elegante y simpática señorita Carmencita Pacheco, hija de nuestro buen amigo y suscriptor, don Severino Pacheco, con el joven ganadero, vecino de Fuenteliente, don Francisco Rodríguez, de conocida familia de la aristocracia charra del Abadengo. La boda, a juzgar por los preparativos de que tenemos noticias, promete ser un verdadero acontecimiento fastuoso que hará época entre los celebrados en la buena sociedad mirobrigense.

De ello prometemos tener al corriente a nuestros lectores, a la vez que hoy nos limitamos a felicitar a los futuros esposos y sus respectivas familias.

Se nos asegura que para hoy o mañana están citados todos los señores que componen la bien o mal llamada Junta de autoridades locales para tratar de «un asunto» que, por hoy, nos abstenemos de comentar hasta ver la determinación o acuerdo que en él recaiga.

Como dicho asunto a tratar puede revestir cierta importancia para los intereses del pueblo, prometemos ocuparnos con todo género de detalles.

Hasta hoy habíamos permanecido callados, pero ahora estamos afortunadamente en una época en que debe hacerse luz y justicia, y el que haya obrado mal por ligereza, negligencia o malicia, debe aguantar el fallo que merezca.

Por hoy nada más.
 El corresponsal.
 7 febrero 924.

Suscripción para construir la iglesia de Galisancho

	Pesetas
Excelentísimo Sr. Obispo...	5.000
D. Diego Martín Veloz.....	1.000
D.ª Isabel Castro, Viuda de D. Cesáreo Guevara.....	500
D.ª Carmen Aparicio de Motta, Ayuntamiento de Galisancho.	500
D. Antonio Sánchez de la Torre, diputado provincial por Alba-Peñaranda.....	300
D. Basilio Redondo.....	100
D. Emilio Clavijo.....	50
D. Manuel Redondo.....	25
D. José González.....	25
D.ª Perfecta Rosalía González, viuda de D. Agapito Moro.	25
D. Hilario González.....	25
D.ª Eusebia González.....	25
D.ª Agustina González.....	25
D. Manuela Moro.....	25
Un devoto.....	10
D. Santos Jiménez.....	25
D. Manuel Bullón, guardia civil del puesto de Veguillas	10
D. Anselmo Miguel Contreras, de Peñaranda.....	5
El dueño de la zapatería «El Gallo».....	5
Una señora que no da su nombre.....	10
Un señor que oculta su nombre.....	5
D. Angel M. Aparicio, montañés de la dehesa del Carmelo.....	5
D. José Antonio Vicente.....	2
D. Manuel Gómez.....	3
D. José Casimiro Miguel Juanes.....	2
Una viuda.....	1
Una devota.....	1
Una devota.....	1
D.ª Clementina Vicente de Jiménez.....	8
Sres. Proprietarios de la dehesa de Santa Inés.....	50
D. Cayetano Polo.....	1
D. Rafael Salinero, de Macotera.....	3
Un estudiante.....	2
Centro Eclesiástico.....	41
D. Andrés Pérez Cardenal... ..	25
D. Julián Luengo, encargado de las bodegas de Villar... ..	5
Emiliana Morfiño, criada de servicio.....	1
Señorita Manuela Alonso... ..	1
D. Marcelino García Hernández, secretario de Aldeaseca de Alba.....	1
Suma, pesetas.....	7.898

Ha donado doña Eugenia Hernández Onís, viuda de Ruiz, una efigie de San José con su altar, y doña Facunda Ruiz de Junquera, dos hermosos candeleros.
 Según nos participa el alcalde de Galisancho los propietarios de dicho pueblo se han comprometido al transporte gratuito de materiales para las obras.
 Los hermanos don Pedro, don Antonio, don Julián y doña Remedios Guévara, de Galisancho, han donado una campana para el futuro templo.

CAFES TOSTADOS

ENRIQUE PRIETO
 SALAMANCA
 TUESTE AL NATURAL POR AIRE CALIENTE - AROMA
 : : CONCENTRADO : :
TORREFACTOS
Dr. Muelledes
 Jefe del Dispensario antiveneréico.
 Sífilis, piel y urinarias
LIBREROS, 76

Crónica Bejarana

Mejoría celebrada

Con motivo de la agresión de que fué víctima el conocido ex diputado a Cortes por Salamanca y Peñaranda don Diego Martín Veloz, las personas sensatas y desapasionadas, seguen, a raíz del suceso con extraordinario interés, el curso del estado del herido.

Son muchas las personas de esta localidad que bien por carta, telegrama, o personalmente, han testimoniado al hombre grande, sincero y de nobles sentimientos, incomprendido y combatido por aquellos—triste paradoja!— que ni aún de vista le conocen, su profundo pesar y máxima indignación por el atentado que consecuencias tan fatales pudo acarrear.

Afortunadamente la mejoría iniciada en el herido continúa de día en día su marcha progresiva, lo cual celebran muy de veras sus amigos de ésta, y con ellos el modesto corresponsal, los que de verdad le comprendemos y por tanto lo queremos honrándonos con ello.

El estado del tiempo

Hasta hoy, que se nos ha enfurruñado y encapotado, amenazando lluvia y tal vez nieve, se ha mostr do bastante benigno.

Llevábamos una temporada que el luciente Febo, tachonando con su presencia el azul vivo e incomparable de la bóveda celeste, era invariablemente nuestro inseparable protector y amigo en estas cortas tardes invernales en que tanto se agradece su gratísima compañía.

Nos ha abandonado, no sabemos hasta cuando, mucho pues sentimos su fría ausencia, más no así el viento fino y sutil que con las heladas ha sido la nota del día en aquellos en que el Sol era nuestro simpático acompañante.

Espectáculos

Desde hace poco tiempo a esta parte se ha desencadenado en nuestra población un verdadero furor, un entusiasmo bestial (como dirá un pollo bien) por la comedia mucha e irrisparados en ello los empresarios de los coliseos, nos sirven películas que son verdaderas joyas..... cinematográficas.

En el Salón Progreso hemos admirado días pasados la hermosa cinta «Atlántida», anuncián-

dose para el próximo domingo «Juana de Arco.»

En el teatro Cervantes ha desfilado por la pantalla «Petit Café», a la que seguirán Lucrecia Borgia, «El pobre Valbuena» y «Curro Vargas».

Ahora un ruego, señores empresarios, o sea, traer prontito «La Sinventura», de hermoso argumento español y de gran actualidad.

Recompensa merecida

A nuestro buen amigo don Arsenio García Risueño, administrador de Correos de la vecina villa de Candelario, le ha sido otorgado un premio en virtud del cuarto Certamen Nacional del Ahorro que se celebrará en la ciudad del Guadalquivir como compensación a la gran difusión ahorrativa realizada por tan competente funcionario en citado punto.

Reformas en Correos

Desde hace varios días a los libros destinados a Bolivia, Costa Rica, Méjico, Panamá, Santo Domingo y Uruguay y que circulen con carácter certificado, puede aplicárseles este último económicamente, o sea de cinco céntimos, al igual que para la Península, bien entendido que sin derecho a indemnización en caso de pérdida, la cual no es fácil.

Los paquetes postales, a partir del 15 del corriente no podrán exceder de cuatro kilogramos, ni sus dimensiones de cuarenta centímetros de largo, treinta de ancho y veinte de alto.

El franqueo será de dos pesetas y cincuenta céntimos para los dirigidos a Baleares, Canarias, posiciones españolas en el Norte de Africa, y Zona de influencia española en Marruecos, tres para el Golfo de Guinea y una con cincuenta para los interinsulares.

Pueden circular a más de ordinarios, con reembolso, y con declaración de valor hasta quinientas pesetas, abonando por tal concepto una peseta más.

Los que por contener paraguas, bastones, planes y similares, se presenten en forma de rollo, pueden tener un metro de largo por diez centímetros de diámetro.

A la estación en automóvil

Nuestro particular y buen amigo el conocido cafetero, fondista y conserje del Casino Bejarano, don Francisco Gutiérrez, ha montado un servicio de viajeros a la estación, el cual se efectúa rápida y económicamente en el Ford de su propiedad.

El Corresponsal.
 Béjar, 8 febrero 1924.

RESTAURANT Y PASTELERIA
VIUDA DE FRAILE
 La dueña de estos elegantes y acreditados comedores, pone en conocimiento de su numerosa clientela, que habiendo notado cierta economía en los inmejorables artículos que hoy consume, lo participa así al público en general, que a partir de esta fecha se servirán cubiertos a los precios siguientes:
 Cubiertos de tres platos, con langosta, 4 pesetas.
 Idem de tres platos, sin langosta, 3,50 idem.
 Idem de dos platos sin id. 3 pesetas.
 Se admiten abonos a precios económicos. Se sirven bodas, banquetes y lunks, desde los precios más modestos a los más elevados. Todos los días pescados finos y extenso y variado menú.—Abierto hasta las doce de la noche.
 CORRILLO, 12.—TELEFONO, 406.—SALAMANCA

GRAN HOTEL SUIZO
 ZAMORA
 Excelentes habitaciones con calefacción central.--Cuarto de baño.--Servicio de Restaurant.--Automóvil en la estación.

INFORMACION LOCAL

TARJETERO SALMANTINO
Guía profesional de Salamanca
 Una inserción semanal. 5 ptas. al mes
 Inserción alterna..... 10 — —
 Inserción diaria..... 15 — —

Dr. D. Santiago García García
 Especialista en partos y enfermedades de la mujer
 Meléndez, 11 y 13 s-1

Doctor Juárez Iglesias
 De la Beneficencia Municipal
 Ronda de Labradores, A s-2

Doctor Miguel Becerro
 Auxiliar de la Facultad
 Paseo de Canalejas, 7 s-3

Doctor Cortés
 Profesor de la Facultad de Medicina. Piel y sifilografía. De once a una.
 Sol Oriente, 9 s-4

Doctor Santos Martí
 Cirujía general. Consulta de once a una
 San Pablo, 14 s-5

ACADEMIA DEL CARMEN
 Derecho, letras, bachillerato, magisterio, francés, mecanografía, taquigrafía, preparación para el ejercicio práctico de oposiciones al Magisterio y preparación para el ingreso en las Normales e Instituto. Director Hernández Contreras. Doctor Riesco, número 52.

Coches de alquiler
 Servicios para bodas y paseos y a domicilio desde la estación del ferrocarril a todos los trenes. Avisos: Hotel Victoria; Casa de transportes de Perianez, Prior, 31, y Rodríguez Fabrés, 3, cochera. Teléfono, 52.—50-d

Garage Internacional
 de Agustín Alonso
 Representación exclusiva para la provincia de Salamanca del automóvil STUDEBAQUER. Exposición y venta: Paseo de Canalejas, 1
 Teléfono, 341 57-d

PIANOS, autopianos, instrumentos de cuerdas y de lengüetas. Accesorios, música, estudios, etc., etc.
 Casa DE-BERNARDI Pérez Pujol, 5 y 7, Salamanca 44-a

Gran tienda de Fumistería
 DE PERRETTA
 Pidan presupuestos para calefactores y cocinas, con termosifón, los mejores y más baratos.
 Plaza de San Juan de Sahagún, 2.

LE NORD
 Seguros contra incendios (Fundada en 1840)
 Sub-Director en Salamanca
 ENRIQUE MECA
 Calle de Zamora, 58, entr.º 12-s

Gran Bar Salmantino
 Se recomienda este establecimiento por los legítimos productos que vende.—Vermouth Torino.—Vinos y salsas andaluces de las mejores marcas.
 Calle Azafranai, núm. 2, junto al Teatro Liceo.

BAR TUPINAMBA
 DE SILVESTRE HERNANDEZ
 Isla de la Rúa, 1
 se sirven bocadillos y meriendas. Esmerado servicio

CALZADOS
DEMETRIO
 Ex-dependiente de "La Revoltosa".
 PRECIOS SIN COMPETENCIA
 No confundirse: RUA, 1 a-38

Señora:
 Quiere Ud. saber secretos de belleza?
 ¿Desea hacer alguna consulta?
 Acuda a la Gran PERFUMERIA BOYERO, Plaza Mayor, 1, y Zamora, 1, y quedará maravillada.
 Nota.—Se contestan consultas por correo, Girando sello. Dirigir la correspondencia a neva PERFUMERIA BOYERO, Plaza Mayor, Zamora, 1.—Sala manca.

El día de ayer

Sigue latente el estado satisfactorio de las heridas que sufre nuestro gerente señor Martín Veloz.

¿Y para qué hablar del día de ayer? Con decir que nada tuvo que envidiar al diluvio universal, está dicho todo. No habría arca, pero, en cambio, vino el Patri arca de las Indias, siendo solemnemente recibido y agasajado por nuestra ciudad.

Los Tribunales, puede decirse que casi descansaron, pues las causas sometidas a su deliberación fueron tan insignificantes que no constituyeron ni causas ni efectos.

Y la tranquilidad, completa, cosa que lamentamos, porque no hubiera estado de más, con tanta agua, algún tirito, a ver si nos dejaba secos.

Los teatros, mucho mejor que el tiempo; delirio «filmático» en el Moderno y en el Bretón, donde hasta el Enmascarado dijo: ¡Fuera caretas!

Una conferencia en Santo Tomás de Aquino, a cargo de don José Pascual Vila, que fué muy aplaudido.

¿Y desean ustedes algo más? Díganlo pronto, porque estamos viendo que vamos a quedarnos a oscuras de un momento a otro y no va a ser posible que nos entendamos. ¡Hay que ver el aumento que ha sufrido la luz en su incandescencia!.. Esto es muy significativo.

Una sucursal

Recibimos hoy la grata noticia de que con esta fecha la importante razón social G. y A. Figueroa, S. A., con domicilio en Madrid, ha establecido en esta una sucursal para la venta de todos sus productos de plomo elaborado como tuberías, planchas, perdigones, balas, albayalde, etcétera etc., estando a cargo de la misma a nuestro buen amigo el activo industrial don Ignacio Veiga.

Velada en Calatrava

El lunes, a las seis de la tarde, se celebrará en el Colegio de Calatrava una velada en honor del director reverendo padre Severino Rodríguez, con motivo de celebrar su fiesta onomástica.

He aquí el programa.
 1.º Saludo y ofrecimiento.
 2.º «Coro oriental» de M. Serano, por un grupo de alumnos.
 3.º «Tiene la culpa mamá...» diálogo por los niños Mateo Rodríguez y M. G. de Liano.
 4.º «Los chicos de la escuela» zarzuela con el siguiente reparto: Salvador (maestro) F. Maidonado; Perico, F. Bernalt; Robustiano, M. del Yerro; Morretes, M. Rodríguez; Chavea, L. López Chaves; Bias, N. Alonso; secretario, N. Sánchez; Genaro, L. Corredera; alcalde, J. Rodríguez; Morcillo, J. López Chaves.
 5.º «La de los ojos azules», serenata de Padilla, por el niño Federico García.
 En los intermedios se proyectarán películas.

«La Semana»

Hoy aparecerá el primer número de esta revista literaria y artística.
 Constará de veinte páginas en papel de lujo, numerosos grabados e interesantes trabajos literarios.
 Le deseamos una feliz acogida por el público salmantino.

La hora de cobrar

El lunes se podrán cobrar los siguientes libramientos en la Delegación de Hacienda:

José L. García, 756,29 pesetas; A. Martín, 799,67; C. Coca, 969,29 J. García, 2.798,46; A. Bonilla, 323,15; S. Cuadrado, 217,36; V. Luis, 137,24; P. Bernal, 807,36; A. Nuño, 807,74; G. Manzano, 117,85; J. Martín, 645,72; B. Deigado, 135,31; J. Zamarréño, 36,02 A. Bonilla, 323,15; L. Gil, 8.662,50 R. Doyague, 50,55.

Una conferencia

Hoy, organizada por la Acción Católica de la Mujer y en el Centro de Obreros, dará una conferencia el catedrático don José de Bustos Miguel.

Empezará el acto a las cuatro y media de la tarde.

Los que nacen y los que mueren

Nacimientos: Ignacio Firmat Maldonado; Isabel Castillo Montes; José Ortiz Sánchez; Mariana García Sánchez; Jesús Pérez Hernández; Emilio Teso Echevarría.
 Defunciones: José Fernández Benito y José Aparicio Jaén.

Sección administrativa de Primera enseñanza

A la dirección general de primera Enseñanza se le remite expediente de doña Claudia Repila de la Cruz, que solicita cuarenta días de licencia, para atender a su libramiento.

—Al jefe de Oviedo se le envía instancia solicitando permuta entre don Angel Ballesteros, que ejerce en Tielves (Asturias) y don Juan Rodilla, que ejerce en La Redonda (Salamanca).

—Al subsecretario de Instrucción pública y Bellas Artes se le remite instancia de don Julián Sánchez, reclamando su nombramiento, si procede, para la escuela de Sorihuela.

Para hoy

Domingo, 10 Febrero.—Santa Escolástica, virgen, y Santa Sotera.

El día dura diez horas y veintinueve minutos.

Cultos

Catedral.—A las ocho menos cuarto, en el Altar de la Virgen de Lourdes, misa y novena; a las nueve y media, misa solemne; por la tarde, después de horas canónicas, rosario y novena.

Misas parroquiales.—A las ocho, en San Juan Bautista; a las nueve, en las parroquias de San Juan de Sahagún, Sancti Spiritus, San Pablo, Purísima; a las nueve y media, en la Santísima Trinidad (Arrabal); a las diez, en la de Nuestra Señora del Carmen.

Misas de hora.—A las diez, en las parroquias de San Pablo y Clerencia; a las once, en las parroquias de San Sebastián y San Juan de Sahagún; a las once y media, en las parroquias del Carmen y Sancti-Spiritus; a las doce, en San Martín y Purísima; y a las doce y cuarto, en San Juan de Sahagún.

Efemérides.—1763. Tratado de París entre Francia, Inglaterra, España y Portugal.

Predicción astrológica.—Mal vecino. Perea y caprichos.

Una copla:

Las ánimas han dado, mi amor no viene; alguna picarona me lo entretiene.

Plato del día:

Salsa picante.—Pónganse cuatro o cinco cebollas picadas, en

una cacerola, con cinco o seis cucharadas de vinagre.

Hágase hervir hasta la evaporación casi completa.

Agréguense cinco o seis decilitros de caldo con una porción de galatitas y unas gotas de caramelo para darle color, y trábase con un poco de harina desleída.

Déjese cocer lentamente la mezcla durante un cuarto de hora. Espúmese, y termínese con la adición de un poco de pimienta y de perejil picado.

Una anécdota:

Clarín, el implacable, mordía graciosamente a los que no pertenecían a su «comunidad».

A su Bilis-Club asistía a diario un pobre hombre, que no escribía ni a la familia, y que era la víctima ordinaria de las cuchufleas y los donaires de los tertulianos. El soportaba alegremente, y hasta se enorgullecía cuando, en algún artículo periodístico, se hablaba del «Club» y se hacía alusión a él, siempre en tono de broma y con alguna frase ácida, naturalmente. Pero, una tarde, el buen señor llegó a la cervicería muy indignado, y gritó, agitando un periódico que llevaba en la mano: —¡Esto ya no se puede tolerar!

—El que ha escrito este artículo va a pagármelas caras! Yo soporto todas las guasas; pero no admito los insultos...

—¿Qué le ocurre a usted?—le preguntó Clarín al enojado individuo.

—¿Qué me ha de ocurrir? Que en este periódico se habla de nuestra tertulia, se hace una semblanza de cada uno de nosotros, y de mí dicen que soy un «bipede implume». ¿Cree usted que puede admitirse esta grosería?

—¿Que le han llamado a usted bipede?—siguió preguntando Clarín.

—¡Sí, señor! Con todas sus letras! Y de añadidura, implume.

—¡Pues sí que es un insulto! ¡Porque le han partido a usted por la mitad!—sentenció el admirable crítico, dando fin al diálogo.

Un refrán:

El amor y la muerte en todas partes se meten.

Para mañana

Lunes, 11 Febrero.—San Saturnino, presbítero; Santos Desiderio y Lázaro.

El día dura diez horas y treinta y dos minutos.

Catedral.—Fiesta en honor de Nuestra Señora de Lourdes; a las nueve y cuarto, misa conventual. Esclavas.—A las ocho y media, misa de comunión general.

Misas de hora.—A las siete, en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen; a las ocho, en las de San Juan de Sahagún, Purísima, San Martín, San Pablo, San Sebastián, San Juan Bautista, Sancti-Spiritus, Santísima Trinidad (Arrabal) y en las iglesias de San Benito, María Auxiliadora, Padres Jesuitas, Carmelitas, Dominicos y Capuchinos y Capilla del Carmen de Abajo, Santo Hospital y Vera-Cruz; a las ocho y media, en la parroquia de San Juan de Sahagún; a las nueve, en las parroquias de Nuestra Señora del Carmen, San Juan de Sahagún, San Sebastián, Purísima y en las iglesias de Padres Jesuitas y Carmelitas; a las nueve y media, en la de San Juan de Sahagún; a las diez, en las parroquias de Nuestra Señora del Carmen y San Martín.

Efemérides.—187. Abdicación de don Amadeo. Se proclama la República por las Cortes españolas.

Predicción astrológica.—Espíritu quisquilloso.

TARJETERO SALMANTINO
Guía Industrial y comercial
 Una inserción semanal. 5 ptas. al mes
 Inserción alterna..... 10 — —
 Inserción diaria..... 15 — —

GABINETE ORTOPEDICO
 DE
 José A. Franco
 Piernas artificiales.—Aparatos herniarios.—Cintas ortopédicas.—Fajas ventrales.
 Isla de la Rúa, 1 principal
 Salamanca s-6

AUTOMOVILES.—NEUMATICOS FISK.—GASOLINAS.—GRASAS.—LOZANO.—PA
 SEO DE CANALEJAS, 18. d-45

Gran Bar - A R M U N E S
 Felix Carbajosa Rico
 Doctor Riesco, 31 y 33 d-31

RAMON SANCHEZ
 Carnicería y salchichería.—Especialidad en toda clase de embutidos.—Jamones y tocino del país.
 Doctor Riesco, 25 s-34

Garage Internacional
 de AGUSTIN ALONSO
 Venta de toda clase de accesorios para automóviles.—Grasas y gasolina.—Piezas de recambio para el Ford.
 Paseo de Canalejas, num. 1.
 Teléfono, 341.

Sebastián Rodríguez Sendino
 Isla de la Rúa, 2.
 EL ANTIGUO PRECIO FIJO
 Gran surtido de pañería, astrakanes, felpas, confecciones y otros artículos.
 Precios sin competencia d-58

Doctor Gómez Díaz
 Oculista
 Doctor Riesco, 38 a-33

Felipe Cacho
 SALCHICHERIA
 Zamora, 64 s-25

TOMAS DE CALVO
 ORTOPEDICO
 Corriño, 20, p. al. (junto a la Droguería del Corriño).
 Colocación de bragueros científicamente. Aparatos para deformados. Fajas medicales para el vientre.

Garage Internacional
 Automóvil de alquiler. Servicio permanente. Paseo Canalejas, 1
 Teléfono, 341 59 d

Digestol BULLON
 Ulceras y cáncer de estómago, acidez y malas digestiones, se curan con Digestol.
 61-
 FARMACIA, SAN PABLO, 3

LA SELECCION
 Imprenta y fábrica de bolsas de papel, se confecciona toda clase de impresos en varios colores. La única casa que fabrica las bolsas sin carga de barita.
 4-42
 Padilleros, 4, frente al garage Gómez

Subdirección. «La Catalana»
 SEGUROS
 Zamora, 48 s-21

Plácido Hernández
 BORDADOS Y GENEROS DE PUNTO
 PLAZA MAYOR, 41 s-23

Don Florencio Marcos Martín
 ABOGADO
 García Barrado, A s-56

José Sánchez Gómez
 Avisos: Plaza de Gabriel y Galán Novelty, turno de Danie
ADRIAN IGLESIAS
 MUEBLES
 ZAMORA, 57

Salamanca recibe con entusiasmo al Patriarca de las Indias

A las tres y media de la tarde de ayer llegó a esta capital, procedente de Madrid, el excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de esta diócesis, preconizado Patriarca de las Indias, doctor don Julián de Diego y García Alcolea.

Al señor obispo le acompañaba su sobrino el notario eclesiástico don José María de Diego.

Acudieron a la estación a recibirle numerosas comisiones de distintas entidades y organismos de la ciudad dando con ello una señalísima prueba del cariño que Salamanca ha demostrado a la primera autoridad eclesiástica de la provincia.

Entre las comisiones que acudieron a la estación recordamos haber visto a don Maximiliano de la Dehesa, gobernador civil y militar; don Ceferino Andrés Calvo, gobernador eclesiástico; don Daniel Cáceres y Ponce de León, coronel de Albuera; don Agustín Parrado, secretario de Cámara; muy ilustre señor don Eloiño Nacar, prefecto de estudios.

Don Luis María Albert, rector del Seminario; jefes y oficiales de La Victoria, Albuera, Intendencia zona, sanidad, guardia civil, ingenieros; don Antonio García Boiza, don José Manuel Bartolomé, rector del colegio de S. Ambrosio; don Fernando D. Zaballa, don Angel López de Diego y otras personalidades salmantinas.

Breves momentos nuestro amantísimo prelado habló con las personas que habían tenido la deferencia de recibirle, dirigiéndose después al Seminario, donde se hospedó.

Desde estas columnas rendimos al Patriarca de las Indias, en nombre de la ciudad hidalga, nuestro más fervoroso saludo de

bienvenida, esperando que el pueblo, cosa muy justa y merecida, sabrá responder al celo que siempre por esta ciudad ha demostrado el doctor Alcolea.

Al recibirnos ayer el señor de la Dehesa nos manifestó que hoy, a las doce de la mañana, cumplimentarán a su excelencia todos los jefes y oficiales de guarnición en esta plaza.

Hoy, a las siete y media, el Patriarca de las Indias conferirá en la capilla del Seminario órdenes generales.

SOCIEDAD

Viajeros.

Para Pontevedra, la señorita Lina de Lara.

—De Jaén, don Eusebio Santibáñez.

—De Golpejas, don Tomás Martín Rodríguez, presidente del Sindicato Agrario de aquella localidad.

—Para Barcelona, don Jaime Valle.

—De Madrid, el joven abogado don Fausto Sánchez Hernández.

—De Fuente de San Esteban, don Luis Valls.

—Para Abusejo, don Augusto Ferreira y familia.

—Para Ciudad Rodrigo, las bellísimas señoritas Cruz Ardiz Fraile y Carmen Unceta.

—De Ledesma, el procurador de los Tribunales don Francisco García Pérez.

Boletín de suscripción

D.
que vive en
calle
núm. se suscribe a LA VOZ DE CASTILLA.
de
de 1924.

Firma. . .

Córtese y envíese con un sello de cinco céntimos al Administrador.—Apartado número 64, Salamanca.

Las oposiciones a Escuelas nacionales

Relación de las señoras opositoras que aprobaron ayer el ejercicio oral y número de puntos que obtuvieron:

- Felicidad Hernández, 42'9.
- Filomena Herrera Borrallo, 38'4.
- Magdalena Hernández, 28.
- Esther Holgado Cuadrado, 28.
- Modesta Liqueste Calvo, 29'8.
- Asunción León Carrasco, 33.
- Aniana Lergo y Lergo, 33.

El próximo jueves dará principio el ejercicio práctico del grupo escolar «Las Carmelitas».

HERNIAS (QUEBRADURAS)

Su tratamiento sin operación ni molestias, con nuestros novísimos herniarios.

Aparatos mecánicos científicos para las desviaciones de la columna vertebral, mal de pott, coxalgias, tumores blancos, piernas y pies torcidos.

FAJAS VENTRALES para el descenso del vientre y del estómago, caída de la matriz, y para todos los casos.

¡HERNIADOS! ¡No os dejéis abandonar! Vuestra salud peligra. Todos aquellos que han gastado inútilmente bragueros y bendajes sin consecuencia; los que sufren las reproducciones de la HERNIA OPERADA; los que temen la extrangulación (tan frecuente en los herniados); todos, en fin, que padezcan tan repugnante molestia, visitad al reputado ortopédico-herniólogo señor DE CALVO (don Tomás), que estará a petición de numerosos pacientes de esta ciudad, de regreso de su viaje por las principales poblaciones de España, en Béjar, el lunes 11 de febrero, en el Hotel España, y en Salamanca, únicamente los días 12, 13, 14 y 15 en su gabinete ortopédico, situado en la plaza del Corriño, número 20, principal (junto a la droguería del Corriño), y en Madrid, del 17 al 20, en el Hotel España (Mayor, 12).

Horas de visita: De diez a una y de cuatro a seis.

Para informes y detalles dirigirse a TOMÁS DE CALVO, gabinete ortopédico, Corriño, 20, principal, Salamanca.

Nota.—Tened presente que esta casa hace su propaganda con hechos, no con palabras.

¡NO CONFUNDIRSE!

3-1

Dr. Domínguez.

Especialista de la garganta nariz y oídos.

Doctor Riesco, 38.

EL DIA EN LA AUDIENCIA

Ayer se vió la causa por desobediencia procedente del Juzgado de Béjar, seguida contra Julián Ruperto Hernández Sánchez.

En la noche del 19 de septiembre último en la plazuela del Solano disputaron el Julián y Casiano Tellez. El primero desobedeció a una pareja de Seguridad llegando a tirarse al suelo.

En la caída se produjo unas lesiones y erosiones de carácter leve, de las que tardó en curar nueve días, sufriendo un guardia, por causa de la caída, varias erosiones que tardaron en curar diez días, necesitando uno y otro asistencia facultativa, aunque no estuvieron impedido para dedicar se a sus ocupaciones, no quedándose defecto ni deformidad.

El fiscal apreció los hechos como constitutivos de un delito de resistencia procediendo imponer al procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor, multa de 125 pesetas, accesorias y las costas, por el delito y once días de arresto menor por la falta.

El abogado señor Hortal sostuvo que los hechos sólo constituían una falta. La causa quedó vista para sentencia.

En la sección segunda se celebró la vista de la causa por hurto seguida contra Anastasio Hernández, procedente del Juzgado de Peñaranda.

Defendió al procesado el abogado don Carlos González

Sentencias dictadas

Se han dictado las siguientes por el Tribunal de Derecho:

—Absolviendo a Juan Cortes y a Saturnina Cortes, acusados de exacción ilegal.

—Idem a Miguel González por obrar sin discernimiento y condenando a Perfecto Díaz Pérez, por infracción de la ley de pesca, a dos meses y un día de arresto mayor, 125 pesetas de multa y la tercera parte de las costas.

—Condenando a Miguel Sánchez Cilleros, como autor responsable de un delito superior a 100 pesetas e inferior a 500, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor y paga de costas procesales.

—Absolviendo a Gumersindo Arroyo Bernal, procesado por el Juzgado de Ciudad Rodrigo por el delito de hurto.

—Idem a Esteban Liborio, procesado por el Juzgado de Peñaranda por el delito de hurto.

—Idem a Juan José Hernández Polo y a Esteban Alvarez Hernández, procesados por el Juzgado de Ciudad Rodrigo por el delito de injurias a un agente de la autoridad.

—Condenando a Ciriaco Nava Pérez, procesado por el Juzgado de Peñaranda, por el delito de lesiones graves a un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional y abonar por vía de indemnización civil a la ofendida la suma de 174 pesetas.

—Absolviendo a Francisco García Gutiérrez, procesado por el Juzgado de Ciudad Rodrigo por el delito de incendio.

Para la semana próxima

Se han hecho los siguientes señalamientos:

Sección primera: Día 11.—Causa procedente del Juzgado de Alba, contra Manuel Herrero Alonso y otros, por desacato y desorden público. Defensores: señores Real y Sánchez López; procurador, señor Rodríguez.

Día 12.—Causa procedente del Juzgado de Vitigudino, contra Manuel Rivero Santos, por el delito de robo. Defensor, señor Gándara; procurador, señor Ortega.

Día 13.—Causa procedente del Juzgado de Alba de Tormes, contra José Giménez Sevillano y otros. Defensores: señores Real, Tordera y Guerra; procuradores: señores Santos Yáñez y Rodríguez. Otra, procedente del Juzgado de esta capital, contra Francisco Hernández Grande, por el delito de estafa. Defensor: señor Meca; procurador: señor Jarín.

Día 14.—Causa procedente del Juzgado de esta capital, contra Josefa Torres Botella, por el delito de hurto. Defensor, señor Riesco; procurador, señor González.

Día 15.—Causa procedente del Juzgado de esta capital, contra José Sedede, y otra por el delito de contrabando. Defensor, señor Tordera; procurador, señor Merino.

Día 16.—Causa procedente del Juzgado de Vitigudino, contra José María Vicente, por el delito de incendio. Defensor, señor Curto; procurador, Yáñez.

Sección segunda: Día 11.—Causa procedente del Juzgado de Sequeros, contra Santiago Lisardo, por el delito de violencia. Defensor, señor Madruga.

Otra, procedente del Juzgado de Béjar, contra Nícomedes Sánchez, por el delito de homicidio. Defensor, señor Hortal.

Día 12.—Causa procedente del Juzgado de Sequeros, contra Jesús Sánchez y Sánchez, por el delito de incendio. Defensor, señor Hortal.

Otra, procedente del Juzgado de Peñaranda, contra Lucio Escribano Pérez, por el delito de atentado. Defensor, señor Ruipérez.

Día 13.—Causa procedente del Juzgado de Béjar, contra Alfonso González, por delito de lesiones. Defensor, señor Riesco.

Otra, procedente del Juzgado de Sequeros, contra Emilio Gómez Sánchez, por delito de lesiones. Defensor, señor Sánchez (don L.); procurador, señor Salas.

Día 14.—Causa procedente del Juzgado de Béjar, contra Daniel Pascual y otro por el delito de hurto. Defensor, señor Sánchez (don M.); procurador, señor Rodríguez.

Gran salchichería al por mayor y menor

DE VALERIANO FERNANDEZ

CALLE DE ZAMORA, 52.—SALAMANCA
Tengo el gusto de ofrecer a mi numerosa y distinguida clientela y al público en general los productos de cerdo, a los siguientes precios:

Pesetas.	EMBUTIDOS AÑEJOS	Pesetas.
Lomos frescos y adobados, kilo.....	Jamón del país, extra, escogido, kilo.....	16,00
Costillas, ídem, ídem.....	Chorizo extra, cular.....	8,00
Tocino fresco y salado.....	Longaniza ancha, extra.....	6,00
Mantequilla extra, derretida.....	Longaniza estrecha, extra.....	5,00
Salchichas extra.....	Longaniza especial para el cocido, sólo de carne de cerdo.....	4,00
Longaniza estrecha, sólo de cerdo, muy seca.....	Longaniza de bofes, especial para el cocido.....	2,00
Idem oreada.....		
Chorizo cular extra oreado.....		
Salchichón extra.....		
Longaniza bofes, seca.....		
Magro de cerdo, escogido.....		
Juegos de pies y sueltos.....		

Al por mayor, consulte precios.—Exportación a provincias.

NOVELTY

CAFE-RESTAURANT

Variado menú. Langosta diaria. Café especial. Pastelería fina. Chocolate con creasán y churros. Se sirven copas de leche pura.

TODOS LOS DIAS, DE CINCO Y MEDIA A OCHO Y DE DIEZ A DOCE,

Grandes conciertos musicales

PLAZA MAYOR - Teléfono, 114

SALAMANCA

MARAVILLAS DE BRETON

«LA DOLORES», «LA VERBENA DE LA PALOMA», «PANADEROS»

ESTAS SON LAS OBRAS DEL INMORTAL MAESTRO IMPRESIONADAS EN DISCOS DE GRAMOFONO

AUDICION Y VENTA:

Miguel Santos Baz

JOYERIA, RELOJERIA Y OPTICA

PLAZA MAYOR, 19 - Salamanca

Nuestra información telefónica y telegráfica

El Directorio ha empezado a estudiar el problema de la tierra

Tiene el propósito de proteger la pequeña propiedad y regular las relaciones entre propietarios, colonos, y obreros.-Varias disposiciones oficiales.-Ha sido regulada y gravada la exportación del aceite. El duque de San Pedro de Galatino ya no es ni Grande ni Gentilhombre.-La enseñanza en catalán.-Petición de indulto.

IMPRESION DEL DIA

(POR TELEFONO)

Madrid 9. —12 noche.

La familia Primo de Rivera tiene un largo abolengo agrícola y militar. En ella se ha simultaneado el cultivo de la tierra con el ejercicio de la milicia. El general-presidente es uno de los hombres que mejor conocen el problema agrícola de España. No podía, por tanto, al llegar al Poder, olvidar que si se ha de conseguir algo en el camino de la regeneración de España ese algo ha de tener su comienzo en el campo. En varias ocasiones lo ha dicho así, y en Salamanca hay representantes de la Liga de Agricultores que pueden repetir a los que nos leen lo que el general les dijo en una visita reciente.

Consecuente con este criterio hoy ha iniciado el Directorio el estudio del problema de la tierra. No pasarán muchos días sin que se intente una legislación nueva que favorezca a los pequeños propietarios, ampare a los colonos y garantice mutuamente las obligaciones y derechos de los que poseen la tierra y de los que sin poseerla la cultivan.

El general Vallespinosa nos ha anticipado en unas breves manifestaciones los deseos del Gobierno, que al ser difundidos por España serán acogidos con viva satisfacción.

No ha sido, sin embargo, esta la actualidad de Madrid. En Madrid, la gente que invade las calles concede poca importancia al problema agrícola. Cree que el pan nace por generación espontánea y que las judías se elaboran en fábricas o se extraen de alguna mina. La actualidad de los comentarios esta tarde ha sido el paseo de los Reyes a paso lento por las calles. Y el chismorreo de los corrillos ha sido la desgracia del duque de San Pedro de Calatino. No quería que Vitórica fuese grande de España y ha sido el quien ha dejado de serlo. Ironías de la vida...

VERGARA

Firma del rey

MADRID, 9.

De Trabajo: Dictando reglas para el funcionamiento del comité de la comisión permanente y de la Comisaría regia de la exposición ibero-americana de Sevilla.

Nombrando vocal del Instituto Nacional de Reformas Sociales a don Arturo Queralt Olmedilla.

De Hacienda: Ascendiendo a jefe de Administración de tercera clase a don Carlos Vera, administrador de Propiedades de Segovia.

Nombrando vocal del Consejo

de Administración de las minas de Almadén Arrayanes, a don Pedro Fernández Ortiz, obrero calcinador designado por los Sindicatos profesionales de dichas minas.

Autorizando una transferencia de crédito para el entretenimiento de los coches correos.

De Estado: Admitiendo la dimisión del embajador de España en Roma don Francisco Reinoso, y nombrando para sustituirle al conde de la Viñaza.

De Gobernación: Concediendo la Cruz de Beneficencia con distintivo blanco a la duquesa de Fernán-Núñez.

Jubilando, por imposibilidad física, al jefe de Administración de tercera de Correos, don Isaac García, y concediéndole honores de jefe primero de Administración, libre de gastos.

Aprobando el reglamento para la elaboración y venta de especialidades farmacéuticas.

De Marina: Autorizando la adquisición de 300 toneladas de carbón de Cardiff, con destino al crucero «Reina Victoria».

De Instrucción pública: Admitiendo la dimisión del vocal del Consejo Superior de Instrucción pública a don Rafael Altamira y nombrando vocales de dicho Consejo a don Juan Moya, a don Juan Zaragüeta y don Felipe Clemente de Diego.

La mañana en Palacio

A la hora de costumbre despachó el rey con el general Primo de Rivera.

El rey recibió al ministro plenipotenciario de Suecia y Noruega, acompañado del conde del Valle, a los marqueses de la Romana, que fueron a dar las gracias al monarca por el pésame que éste les envió, al representante diplomático de los Países Bajos, al duque de Fernán-Núñez, al alcalde de Sabadell, don Manuel Cejuela, al marqués de Quintana al que acompañaba el propagandista agrario don Basilio Alvarez, al conde de Castelló, al exministro don Félix Suárez Inclán, a M. Henri Merimó y a otras personalidades.

Dos disposiciones de Guerra

«El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una disposición para que los reclutas Hermanos de San Juan de Dios sean destinados a la primera Comandancia de Sanidad militar, con objeto de que presten sus servicios en las Clínicas militares de dementes y otra autorizando a los jefes y oficiales del ejército para que puedan concurrir a las carreras de caballos que se celebrarán en mayo y junio próximos en los Hipódromos de Madrid y de Aranjuez.

El nuevo subsecretario del Trabajo

Esta mañana se verificó la presentación del nuevo subsecretario del Trabajo al personal del ministerio.

El subsecretario saliente hizo un gran elogio del señor Aunós, diciendo que tenía acreditada su alta personalidad y sus méritos personales como secretario particular que fué del señor Cambó.

El nuevo subsecretario dijo que su labor no podía ser útil

sino le ayudaban los funcionarios que debían considerarle como un compañero más para realizar una labor fructífera para el país.

Lo que publica «La Gaceta»

«La Gaceta» publica una combinación de personal diplomático y consular. Jubilación de delegado de Hacienda electo de Huelva, don Luis López Gutiérrez.

Nombramiento de delegado de Hacienda de Vizcaya, a favor de don Enrique Cámara Salas que lo era de Tarragona.

Idem, de León, a don Marcelino Prende, que lo era de Vizcaya.

Real Orden de Hacienda, ampliando hasta el día 15 de Marzo el plazo para formular reclamaciones a la instancia presentada por fabricantes de harinas, pidiendo se les autoricen bonos de exportación.

Otra, reconociendo a la compañía interurbana de teléfonos el derecho a cobrar diez céntimos por telefonema o conferencia que expida.

Visitas al Directorio

El marqués de Estella recibió las visitas del subsecretario de Gobernación, señor Martínez Anido; del nuevo Presidente del Supremo, señor Tornos, que se posesionará del cargo el martes próximo y del nuevo subsecretario del trabajo.

Reunión del Directorio

El marqués de Estella llegó a la presidencia poco antes de las cinco, y como los periodistas mostraran su extrañeza por verle allí tan temprano, les dijo:

—Señores, no olviden ustedes que hoy he empezado a cumplir el horario que me he impuesto. Supongo que les habrán facilitado ya una nota con el Decreto que regula la exportación de aceites y la grava, decreto que firmó esta mañana el Rey.

Poco después de llegar Primo de Rivera a la Presidencia, se reunió el Directorio, durante la reunión hasta las ocho y media.

Lo que dice Vallespinosa

El general Vallespinosa recibió a los periodistas y les dijo:

—Ha asistido a la primera parte de la reunión el subsecretario de la Gobernación, quien ha expuesto la necesidad de enviar al extranjero comisionados dependientes de la Dirección de Sanidad.

El Consejo se ha visto sorprendido con la publicación en la «Gaceta» del decreto dictando normas para la Junta clasificadora de ascensos de generales y coroneles sin la parte de preámbulo del mismo. Hemos averiguado que se trata de un error, y como en este caso, tan importante o más que el articulado es el preámbulo, porque contiene los fundamentos de la disposición, se facilitará a ustedes dicho preámbulo que se publicará mañana en la «Gaceta».

El Directorio ha tratado del problema de la subsistencia; es decir, ha proseguido el estudio de esta cuestión, sobre la que no levanta mano con el deseo de llevar la «Gaceta» un plan orgánico de esta materia.

De algo más y de positiva trascendencia se ha ocupado el Directorio. Hemos empezado a estudiar el problema de la tierra. Es asunto éste muy complejo, y hemos reunido ya datos estadísticos de producción y consumo y antecedentes de carácter jurídico e incluso histórico.

No nos proponemos realizar una obra esencialmente revolucionaria, sino que constituya un avance social con tendencia a

TEATRO MODERNO

Hoy, domingo, cuatro grandes secciones.

A las tres y media, infantil. Quinto y sexto episodios, LOS PELIGROS DEL YUKON Y una cómica, en dos partes, titulada TOMASIN PANADERO

A las cinco, especial.-A las seis y media, vermut, y a las diez, noche,

Colosal estreno de la joya del cinema titulada **CORAZONES HUMANOS**

Completando el programa una cómica en dos partes.

TEATRO BRETON - Empresa Méndez

Hoy, domingo, a las TRES de la tarde, inauguración del primer campeonato de fuerza y astucia, con la super-serie sensacional

LA REINA DE LOS DIAMANTES

¡Puñetazos! ¡Emoción! ¡Luchas! ¡Carreras! ¡Trompadas! Y la célebre cómica en dos partes, «Despertador original». BUTACA, 0,40. GENERAL, 0,15.

A las cuatro y media, seis y tres cuartos y diez y cuarto,

EL AVIADOR ENMASCARADO

- Y - ORIGINAL DESPERTADOR

proteger la pequeña propiedad. —¿Se aborda el problema de los Foros gallegos? —preguntó un periodista.

—No, ese es un problema aparte; lo que nosotros nos proponemos realizar es una obra general y no resoluciones que sólo han de ser objeto de un simple decreto.

En primer lugar, se estudiará el contrato de arrendamiento, los plazos y las relaciones jurídicas entre propietarios, colonos y obreros.

Mañana— continuó diciendo Vallespinosa—llegará a Madrid el Alto Comisario de España en Marruecos. Ha sido designado el general Jordana para que lo reciba en representación del Directorio.

El comercio español en la Habana

La Junta nacional del Comercio Español en Ultramar ha recibido noticias de la llegada a la Habana de la Delegación española que asiste a la Feria internacional de muestras.

El Gobierno ha designado a un delegado para que atienda a los comisionados españoles y el Municipio los ha declarado huéspedes de honor.

Ha muerto Federico Reparaz

El conocido periodista y traductor de obras teatrales don Federico Reparaz, ha fallecido hoy.

Su muerte ha causado gran sentimiento en los círculos literarios.

La exportación de aceites

El decreto regulando la exportación de aceites, después de un largo preámbulo inserta la siguiente parte dispositiva:

Artículo 1.º Desde el día siguiente al de la publicación de este decreto en la «Gaceta», se percibirá por Aduanas en concepto de derecho de salida, un gravamen sobre exportación de

aceites de oliva, cuya cuantía se determinará en la forma siguiente:

Cuando el precio medio de las clases corrientes con acidez no superior a cuatro grados, esté comprendido entre 174 y 196 pesetas los cien kilogramos netos en fábrica, se aplicará un gravamen de 10 pesetas por quintal métrico.

Pasando de 196 hasta 216 pesetas, el gravamen será de 30. De 239 a 260, se aplicará un gravamen de 40 pesetas. Para precios superiores a 260, el gravamen será de 50.

Artículo 2.º Sólo en el caso de que el precio medio sea inferior a 174 pesetas, la exportación de aceite de oliva podrá realizarse exceptuándola del pago del gravamen.

Artículo 3.º La Junta Central de Abastos con los datos proporcionados por el servicio de información comercial, comunicará al Ministerio de Hacienda dentro de la última decena de cada mes el precio medio que resulte de las cotizaciones de aceite clase corriente en fábrica. El ministro de Hacienda, en vista de este precio medio, fijará el día 1 de cada mes el tipo de gravamen que corresponde aplicar, el cual se publicará en «La Gaceta».

Las exportaciones que se realicen hasta el día 9 de marzo próximo, tendrán un gravamen de diez pesetas por cien kilogramos correspondientes a los precios que vienen rigiendo para el aceite clase corriente.

Artículo 4.º En cualquiera de los casos previstos en los artículos precedentes se exigirá por las aduanas de salida, como hasta el presente, guía de circulación de aceites autorizadas por la Junta Central de Abastos.

Deja de ser grande y gentil hombre

Ha dejado de pertenecer al Cuerpo Colegiado de la Gran-

deza de España, el duque de San Pedro de Galatino que en breve marchará al Extranjero por tiempo indefinido. También ha cesado en el cargo de gentil hombre que ejercía.

Los reyes, ovacionados

Esta tarde salieron los reyes en automóvil a dar un paseo por las calles.

Como el coche llevaba una marcha moderadísima, el público se dió cuenta de la presencia de los soberanos, aplaudiendo así el respeto que daban al reciente bando publicado por el gobernador sobre la circulación de los carruajes.

Las inmoralidades del Ayuntamiento

BARCELONA, 9.

El abogado que representa a los querellantes en el proceso por defraudación de la Compañía arrendataria del concierto de bolatería y pesca, ha solicitado el procesamiento del jefe de la sección de Hacienda del Ayuntamiento señor Vidal y Guardiola y el de ocho concejales.

Se cree que el juez accederá.

Sindicato clausurado

De orden de la autoridad gubernativa ha sido clausurado el local del Sindicato único del ramo de la madera.

Por vender cocaína

En una taberna de la calle el Arco del Teatro, una pareja de Seguridad encontró varios frascos de cocaína y detuvo a dos mujeres que llevaban varios frascos más.

La exposición agrícola

El alcalde sigue realizando preparativos para la exposición agrícola, que se celebrará en el mes de Mayo.

Se han adherido 35 naciones. Se han dirigido comunicaciones a los Ayuntamientos de Lisboa, Oporto y principales capitales de España, para que concurren a la exposición.

Por falsificar un cheque

Ha sido encarcelado Enrique Sánchez Martínez, que falsificó un cheque de 500 pesetas contra el Banco Alemán Transatlántico.

La enseñanza en catalán

Los alumnos obreros de las escuelas de Artes y Oficios de la Mancomunidad, que suman 11.000, han elevado su protesta a Alfonso Sala por el hecho de que se les obligue a los profesores a dar las clases en español, idioma que no entienden la mayoría de los alumnos.

El documento está escrito en catalán y el presidente de la

Mancomunidad ha contestado con otro también escrito en catalán, recomendándoles acatamiento y obediencia a las leyes y asegurándoles que si lo hacen así, él ordenará a los profesores que cuando un alumno no entienda una explicación en español, la repita en catalán.

Viaje del alto comisario

ALGECIRAS, 9.

Esta mañana salió de Ceuta, en el crucero «Cataluña», el alto comisario general Aizpuru, acompañado de su ayudante.

Al llegar a ésta, fué recibido por las autoridades. En el expreso marchó el general a Madrid.

En Madrid se reunirán con el alto comisario el coronel Oviló y el delegado de Hacienda de la zona, que llevan el presu-

puesto del Marruecos español para el ejercicio de 1924-1925.

Naviero procesado

GIJON, 9.

El juez de la Marina que entiendo en la falsificación del Diario de Navegación del vapor «Nervión», ha decretado el procesamiento del conocido naviero don Antonio Menchaca.

Petición de indulto

JAEN, 9.

Se cursan numerosos telegramas en demanda del indulto del reo Juan de Dios Jurado.

Se ha aplazado hasta el martes la ejecución para que el reo esté en capilla las horas reglamentarias, pues el domingo no puede habilitarse para ello.

El reo se encuentra abatidísimo.

Noticias de última hora

Parte de Marruecos.—Consejo de Guerra.—Catastrofe ferroviaria.—Ejecución con gases asfixiantes.—Otras noticias.

Parte de Marruecos

MADRID, 10.

«Zona oriental: Aviación no ha podido reconocer el frente por haber nubes que lo impidieron.

Zona occidental: En campamento Uad-Lau se cruzaron en puesto guarnición regulares Ceuta varios disparos, resultando gravísimamente herido un soldado indígena y herido leve el soldado Silvino Romero Suárez.

Resto territorio sin novedad.»

Consejo de Guerra

MELILLA.—Se ha celebrado el Consejo de Guerra contra el guardia Emiliano Rodríguez del Cerro, por violación.

La sentencia no será pública hasta que no la conozca el capitan general.

Intento de suicidio

VALENCIA.—Ha intentado suicidarse disparándose un tiro en la cabeza el conocido exportador, don José Castell.

La revolución en Honduras

WASHINGTON.—El Gobierno yanqui ha dirigido al presidente Gutiérrez, de Honduras, diciéndole que la escuadra norteamericana tiene la misión de velar por el mantenimiento del orden y no tolerará de ningún candidato se posesione de la presidencia.

Catastrofe ferroviaria

VIENA.—En la estación de Hietzau una avalancha sepultó

a un tren de viajeros. Han salido tropas en su auxilio. El número de víctimas es muy crecido.

Ejecutado con gases asfixiantes

NUEVA-YORK.—Ha sido ejecutado un chino condenado a muerte, con gases asfixiantes.

Es la primera vez que se emplea este procedimiento. Los médicos apreciaron que el reo perdió el conocimiento a los treinta segundos y falleció a los seis minutos.

LA VOZ DE CASTILLA tiene doscientos noventa corresponsales en la provincia de Salamanca, ochenta en las provincias de León y Zamora y otros tantos en el resto de España, especialmente en los centros agrícolas.

Esta red de corresponsales demuestra que LA VOZ DE CASTILLA es el periódico de más circulación en la provincia de Salamanca y uno de los primeros en la región castellana.

DR. QUINTANA
MEDICO DENTISTA
GARCIA BARRADO, NUM. 34

CASA CALVO

BAJADA DE SAN JULIAN, 3

Este nuevo establecimiento, muy modestamente establecido, pone a disposición del público la venta de los artículos que

continuación se indican:

Pellizas, trajes azules, de pana, géneros de punto, tapabocas, mantones, paraguas, impermeables, calzado y todo lo concerniente al ramo de tejidos.

SARNICIDA
INSTANTANEO
"CESAR"
DE EXQUISITO PERFUME
CURA RADICALMENTE LA SARNA
SIN BAÑO

GRAN FABRICA DE CHOCOLATES
Y ULTRAMARINOS FINOS DE

HIJO DE SANTIAGO LURUEÑA

Teléfonos 245-246.—Dirección telegráfica y telefónica LURUEÑA
CASA ESTABLECIDA EN 1884.

Esta casa pone en conocimiento de su numerosa clientela haber trasladado su elaboración de embutidos a los espaciosos locales que los señores de Madrugá tenían destinados a esta industria, colindantes a este acreditado comercio, donde encontrarán nuestros clientes inmenso surtido en todo lo concerniente al ramo de salchichería. Plaza del Angel, 36.

NOTA.—Esta casa garantiza la pureza de sus artículos.

«Concepto de la constitución de la materia»

Conferencia del doctor don José Pascual Vila

Ayer dió su anunciada conferencia en la Academia de Santo Tomás de Aquino el culto profesor de Química orgánica de la Facultad de Ciencias, doctor don Pascual Vila.

El salón de actos de la Academia estaba totalmente ocupado por estudiantes, catedráticos y personalidades de nuestra ciudad que acudieron ávidos de escuchar la interesante conferencia de tan ilustre catedrático.

El presidente de la Asociación general de Estudiantes, don José Hercilla, hizo la presentación del conferenciante, elogiando su labor en la cátedra, en la que se muestra no sólo como un hombre competetísimo, sino también como un amigo de sus discípulos, que le quieren y aprecian cual a un padre.

El doctor Pascual Vila, al ir a ocupar la tribuna de la Academia, es muy aplaudido.

Después de un interesante preámbulo, desarrolla brillantemente su conferencia, empezando desde el período embrionario de

la Química, época de presentimientos, suposiciones y fábulas maravillosas que se extiende hasta principios del siglo XVII, y termina explicando lo que podrían ser las tesis doctorales que deberían hacerse en todas las Universidades, eligiendo el alumno libremente al profesor que debía dirigirle, siendo ésta la mejor colaboración científica de las Universidades a la cultura universal y la mejor preparación de futuras generaciones que elevarán el nivel industrial de la patria.

El conferenciante fué muy felicitado.

El padre Reigada hizo el resumen de la conferencia, incitando a los estudiantes a proseguir las enseñanzas del doctor Pascual Vila.

Dr. SANDOVAL

En enfermedades de los aparatos respiratorio y digestivo.

Este doctor ha trasladado su consultorio y domicilio a la Plaza de los Bandos, num. 1.

SERAFIN GIL

MEDICO-DENTISTA

Horas de consulta: de DIEZ a UNA y de CUATRO a SEIS
Doctor Riesco. 12.

DESDE VITIGUDINO

Mercados.

En el mercado celebrado en esta villa el día 5 del actual, rigieron los siguientes precios:

Trigo de la tierra, fanega de 94 libras, a 16'50 pesetas.

Centeno, a 12'50 y 13.

Cebada, a 9'50.

Algarobas, las pocas que hubo se vendieron, a 16'50 y 17.

Aceitunas rojas de Mieza, a 4'50 arroba.

De Valicobo, a 5, o sean los once kilos y medio.

Alubias buenas, a 48 pesetas.

Garbanzos cocheros, a 50 pesetas la fanega.

Tocino, a 2 pesetas medio kilo.

Longaniza buena, oreada, a 5 pesetas medio kilo.

En el ganado vacuno, hubo varios precios:

Totos gordos, a 33 pesetas los once kilos y medio.

Terneras a 32.

Vacas buenas a 32.

Novillos de labor buenos, a 2.800 y 3.000 reales uno.

Vacas buenas, de 1.800 a 2.300, regulares, de 1.500 a 1.700 una.

En el ganado de cerda, hubo de todos los precios, conociéndose poco la baja.

Cebones, de 6 a 9 arrobas, a 30 pesetas; de 9 a 14, a 32 y media; cerdos al destete, de 50 a 60 pesetas; de medio año, a 90 y 100 pesetas; el día bueno, tiempo de hielos, aspecto del campo bueno.

El corresponsal.

PLUMA DE MUJER

Una buena receta

He recibido una carta de una amable lectora pidiéndome incluyera en mis crónicas alguna receta culinaria.

Me confieso profana en la materia pero como mi deseo es seros útil y agradable he indagado y buscado... hasta coleccionar unas cuantas fórmulas de exquisiteces gastronómicas que os iré ofreciendo, alternando con mis «causeries» acerca de la Moda, de y en todos los aspectos.

Se hace casi imprescindible en toda comida o merienda un plato de fiambre; y una señora esmerada en sus funciones de ama de casa, procura buscar siempre que éste sea variado, de bonita presentación y novedad porque también en el arte culinario entre la Moda y la fantasía.

Pensando en esto os ofrezco un fiambre de muchísima «novedad» y muy excelente.

«Aspic de jamón».—Se hace o se compra gelatina en cantidad suficiente para cubrir el interior de un molde, con una capa que tenga un centímetro, poco más o menos.

Por separado, se cocerá con vino de Jerez, azúcar, un ramito de tomillo y un polvo de sal, medio kilo de jamón bien curado y limpio de tocino, se deja enfriar, y se pica con máquina, hasta convertirlo en polvo; se traba con dos yemas de huevo y una cucharada pequeña de manteca de vaca, después de bien trabajado; se mete en el horno dentro de un molde, hasta que se cuaje y acto seguido se traslada a otro mayor cuyo fondo esté ya cubierto de gelatina y colocando en el centro el jamón, se llena todo el espacio que reste con la gelatina líquida.

Se deja cuajada poniéndolo entre hielo y se sirve con el jugo de jamón y el vino que haya quedado en la cacerola.

Resulta un gran «mets» agradable al paladar, más exigente, y su confección como veis no puede ser más sencilla, y cómoda de llevar a la práctica de vosotras mismas, sobre todo si tenéis la suerte de poseer una cocina de

gas con su correspondiente horno, tan bonitas y limpias que es hasta coquetón guisar en ellas.

Os deseo un gran éxito en el «Aspic de jamón» cuando lo ofrezcáis a vuestros invitados y a ser posible os aconsejo no digáis ser vosotras las autoras de esta o de otra obra culinaria. ¿Exigencias de gran tirana?... ¿Estimación mal entendida?... no acertaría a determinarlas.

Estoy segura que vuestros esposos les gusta descubrir en vosotras una nueva habilidad... pero no es de buen gusto que se las hagáis ver vosotras mismas...

¡De sobra entendéis de estas «petirs-choses» y alcanzáis el porqué de esta advertencia!..

«Quinconque s' eleve sera apaisse quinconque s' abaisse sera eleve»

Baronesa de Frascati.

DE COLUMBICULTURA

Carácter agrícola y económico de la paloma zurita

Se impone una intensa propaganda hasta extirpar por completo esa falsa creencia general, tan arraigada en determinadas regiones españolas, que la Columbicultura, lo mismo que la colombofolia, reviste carácter deportivo y que ni es factor de la Agricultura ni pueden ser objeto de explotación económica.

Para deshacer ese error que tanto limita el desarrollo de dicha industria, con notorio detrimento de la Agricultura, es preciso hacer una distinción entre palomas mensajeras, mansas, de lujo y de fantasía, y entre zuritas, bravías y mixtas. Es cierto que la Colombofolia, o cría de palomas

mensajeras, tiene carácter de deporte, y en su sentido, y sólo con elevadas miras de servicios patrios, se han celebrado los grandes concursos de palomas mensajeras que, iniciados en la culta Bélgica, han cristalizado en nuestra patria, especialmente en la región catalana; también es objeto de deporte el cultivo de palomas de lujo y de fantasía, es igualmente antieconómica la cría de palomas mansas, pues, aunque se reproducen bastante, sobre todo si se las tiene bien acondicionadas, no compensan los gastos de alimentación y cuidado que su esmerada cría ha llevado consigo; pero no sucede lo mismo si se trata de zuritas, bravías y mixtas destinadas a criadero en paloma; estas pueden dejar a sus dueños pingües rendimientos: veámoslo.

Tales palomas no deben comer nunca en el palomar, si se exceptúan las dos épocas de la recolección y de la siembra, en que deben estar cerradas por descripción de la vigente ley de caza, y algunos días de invierno en que el suelo está cubierto de nieve, como sucede con los países del Norte; fuera de estos casos no hay necesidad de suministrar a esa clase de palomas su alimento ni agua; ellas, una vez que se han adquirido, es decir, que han adquirido la costumbre de volver al palomar, toman en el campo el alimento que necesitan para sí y para nutrir a sus pichoncitos, y en este sentido he sostenido muchas veces, y lo han dicho notables escritores, que la paloma zurita, lo mismo que la bravía y la mixta, es un agente gratuito de la Agricultura, cuyo salario paga el cielo, y en ese sentido hay que hacer una activa propaganda para desvirtuar erróneas creencias y difundir una industria tan benéfica y reproductiva como lo es la Columbicultura.

Pedro del CAMPO

Grandes almacenes de maderas del reino y extranjeras

Carbones minerales de encina y cisco. Materiales de construcción de todas clases. Fuelles para herreros. Piedras de afilar. Sierra mecánica a disposición del público. Servicio a domicilio de de autocamión y carros

FRANCISCO PEIX

Carretera de Ledesma, 10 y 12 - Salamanca



CASA CACHO

Especialidad en confecciones, camisería, ropa blanca, piezas de tela blanca clase especial a 32 y 18 pesetas.

PRECIO FIJO

Las personas de buen gusto compran siempre en esta casa.

Plaza Mayor, 1. Salamanca

:::NOVIAS:::

La casa que presenta mayor surtido en los últimos modelos de ROPA BLANCA es la

CAMISERIA INGLESA

PLAZA MAYOR, 44 Y 45 - SALAMANCA

GUARNICIONES- DOCTOR RIESCO, NUM. 57.

Este establecimiento ofrece al público inmenso surtido en sillas de montar, guarniciones para uno o dos caballos de coche, bridas, estribos cerrados y abiertos, bocados, espuelas y látigos. Grandes existencias en arreos de carro, desde lo más sencillo a lo más fuerte. También esta casa cuenta con gran surtido en guarniciones y sillas de ocasión.

Nota.—NO COMPRAR SIN ANTES VISITAR ESTA CASA
DR. RIESCO, 57 (Esquina a San Juan de Sahagún) m j y d

EXCELSIOR - AGENCIA DE RECLAMACIONES A FERROCARRILES

Transportes a la estación de toda clase de mercancías, con camionetas-automóviles y personal de carga y descarga.

Encargos: AGENCIA EXCELSIOR, Doctor Riesco, 51
TELEFONO, 365

LABRADORES

SOCIEDAD ANONIMA CROS
Tiene su representación en esta provincia, en cuya capital cuenta con grandes existencias de NITRATO y demás primeras materias para la agricultura.

Martin González Fuentes, Avenida de Mirat, 49
SALAMANCA

JULIAN HERNANDEZ SALAMANCA

GRAN PESCADERIA
HARINAS Y PIENSOS
Calle de Sánchez Ruano, número 11

ECOS DE LA PROVINCIA ::

De Aldehuela de la Bóveda

Hemos tenido el alto honor de saludar al dignísimo capitán de la Guardia civil de Béjar don Manuel Oliva Piñero, el cual pasó un día en ésta, acompañado de nuestros celosos señores alcalde y secretario don Marciano Benito y don José Martín. Este señor vino a ultimar las gestiones que desde hace algún tiempo vienen realizando para hacer en este pueblo unos nuevos cuarteles para ellos trasladar el puesto de la Guardia civil que actualmente reside en la dehesa de Castro Enrique. Muy de veras celebramos que esto se lleve a cabo.

A petición de algunos vecinos de este pueblo y de varios suscriptores de LA VOZ DE CASTILLA, he de hacer constar en las brillantes columnas de este periódico el sentimiento que les ha causado el que fuera víctima del atentado del Casino de Salamanca el para mí muy respetado señor don Diego Martín Veloz, y al mismo tiempo la alegría que reina en ellos por informarse de día en día de la mejoría que va obteniendo.

Desde luego un hombre que hace inmensos favores y que con su apoyo se vencen varias y varias dificultades, es al que se odia, al que se detesta, al que no más que quitarlo del mundo pretenden. Pero lo mismo yo que todos los que sentimos, como todo el que quiera ser franco y manifestar lo que su conciencia le dicta, siempre diremos:

Quieren matarlo por envidia que le tienen los que en la vida serán quienes ni para imitar su sombra. Está enorgullecido por su mejoría.

Francisco Benito.

Del comercio

Aldehuela de la Bóveda.

Desde Villoria.

Después de seis meses de interinidad, que suponen otros tantos médicos, gracias al celoso alcalde interino don Leoncio García Barrías, hoy, tres de Febrero, tomó posesión con carácter de interinidad, a gusto de toda la corporación y vecinos de la localidad, el culto y simpático médico que fué de Barbadillo, don Nicasio García Alonso.

Que su estancia en ésta sea fructífera y duradera. Así lo esperamos.

Pascual Cascón.

Teléfono de LA VOZ, 372.



LA PIEDAD

Agencia funeraria del sobrino sucesor de la viuda de R. del Rey.

Esta casa es la principal y mejor montada de esta ciudad. Exposición permanente de féretros, arcas de caoba, coronas y pensamientos de todas clases.

Esta casa se encarga de toda clase de diligencias para el traslado de cadáveres y restos, dentro y fuera de la capital hasta su destino. Se reciben encargos de esquelas, recordatorios, lápidas y cruces.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Rúa, 58 :—: Teléfono, 370.

SALAMANCA

GRAN HOTEL Y RESTAURANT

Pasaje

SE SIRVEN BANQUETES, BODAS Y LUNCH

Restaurant. El comedor más amplio. Calefacción. Cubiertos a la carta con extensa y variada lista de platos. Langosta diaria. Se sirven cubiertos y raciones a domicilio. Precios especiales.

[Propietario:

:: GREGORIO BARRAGAN ::

RESTAURANT PASAJE

De San Pedro de Rozados

Cuando conocimos el suceso del casino de Salamanca nos apresuramos, recogiendo las generales impresiones producidas aquí por el atentado al señor Martín Veloz, a escribir unas cuartillas de desagravio, consignando en ellas nuestra más enérgica protesta y condenando el hecho y la forma de realizarlo con los más duros calificativos, que espontáneamente brotaban de nuestras plumas rebosantes de indignación.

Nos quedamos con dichas cuartillas escritas al conocer la supresión temporal de LA VOZ DE CASTILLA, fuera era nuestro objeto publicarlas en dicho diario, por ser el de mayor circulación de la provincia. Se nombró en vista de ello una Comisión presidida por don Julián San Román, y se personó en casa de los señores de Veloz a testimoniarles su adhesión y enérgica protesta, en nombre de este pueblo que quiere y admira al ex diputado por Salamanca y Peñaranda.

Se han venido esperando con ansia diariamente los números de «La Reforma Agraria» que eran arrebatados, y corrían de mano

en mano siendo unánimes las pruebas de afecto e interés por el herido que se manifestaban en un deseo ferviente de conocer el curso de la curación.

Hoy llega a nosotros nuevamente LA VOZ DE CASTILLA y en ella, aprovechando la benevolencia de su director que le agradecemos, queremos testimoniar públicamente nuestra protesta. Se conoce ya el hecho con todas sus circunstancias agravantes, y él en sí es superior a cualquier frase reprobatoria.

Por un momento, al conocer la gravedad de las heridas, por nuestra imaginación desfiló una idea terrible. Se nos ocurrió pensar cuán simplemente se podía haber acabado con la vida de un hombre que tanto vale y a quien tanto se le debe en esta provincia; y no pudimos menos de exclamar: ¡Pobre Salamanca!

Hoy se reciben noticias más consoladoras que hacen suponer un resultado feliz. Y si el crimen no pasó de intento, si no logró acabarse con la vida del hombre de arrebatados impulsos honrado y digno por excelencia, ¡salve Salamanca! Veamos en ello la mano de la Providencia.

M: CARREÑO,

San Pedro de Rozados, febrero de 1924.

EL COCHE NUMERO 13

que quien paga sus deudas se enriquece. Mi fortuna—añadió—, es de unos setenta mil francos. Tengo que gastar en la instalación y mobiliario, por lo tanto necesito el doble para estar en una posición desahogada, mucho más si he de dar a Renato otro tanto de lo que yo tengo. Total, ciento cuarenta mil francos que la señora Dick Thorn y su amigo Federico Berard tendrá que soltar por las buenas... y aun podrá darme gracias de que les deje tranquilos. Mañana, después del banquete, hablaré con Renato y prepararemos la entrevista oficial. Ya me río al pensar en ella.

«Juan Jueves» cambió de traje, guardó la cartera en su bolsillo, salió cerrando su puerta, entró en un café donde pidió recado de escribir y escribió una carta al notario del Havre poniendo dentro sus cinco billetes de Banco; dejó-la en uno de los buzones más próximos, y como hasta las cinco y media no debía reunirse con sus amigos, dirigióse a una peluquería donde le hicieron la barba y rizaron su cabello gris.

Así engalanado y superlativamente ridículo, hizo su entrada en el café del teatro Montmartre.

«Vienes hecho un Adonis» exclamó Mignolet con admiración.

«Creo, efectivamente, que he ganado bastante» dijo «Juan Jueves».

«La coquetería sienta muy bien; pero es necesario pensar en lo que importa. ¿Has rellenado tu portamonedas?»

«Calma, joven, tengo con qué pagar la bodega entera de «La Bola Negra».

«Mientras esto pasaba, en el restaurant era grande la actividad; se disponía una mesa para doce cubiertos en la sala destinada a las bodas, y como el anfitrión había dicho que no economizaran gastos, se había preparado un banquete de primer orden. Nada faltaba en el festín, ni pescados delicados, ni aves succulentas, ni trufas, ni vinos los más estimados. Se veían a un lado de la mesa las botellas de Champagne en sus heladoras, y ramos de flores en vasos de porcelana.

FOLLETTIN DE LA «VOZ DE CASTILLA» 657

lieron de la estación, bien ignorantes de que eran seguidos.

—¿Es él?—dijo el agente al duque.

—El mismo, no ha cambiado apenas.

«Juan Jueves» y su compañero se dirigieron hacia un carruaje, preguntando el primero al cochero:

—¿Esta usted libre?

—Como el aire y a su servicios.

—Os tomo, deme usted el boletín.

—Tome usted; pero es bastante fácil de retener mi número: el número 13. ¿Tiene usted equipaje?

—Sí.

—Que lo traigan, lo cargaremos en el pescante, y «Milord» correrá como un rayo.

—¿Ha ido usted?—preguntó el duque a Thefer—. Toman el coche número 13.

—¿Eso qué importa?

—No sé por qué me parece de mal agüero.

—Es una casualidad que no significa nada. Nosotros mismos lo hubiéramos tomado a necesitarlo.

—Dice usted bien.

—Ahora el hombre no se nos escapará. Venga usted, señor duque.

Thefer dirigióse al coche mismo que les había llevado, y mostrando su tarjeta de inspector, dijo al cochero:

—Servicio oficial. ¿Ve usted aquel carruaje?

—¿El número 13?

—El mismo. Se trata de seguirlo a cierta distancia para no despertar sospechas en los que lo ocupan.

—Ya sé mi oficio; esté usted tranquilo.

Ocuparon el coche, y al cabo de diez minutos, que tardaron en traer a Pedro Lorient una maleta y las cestas de ostras, los dos vehículos pusieronse en marcha.

El duque de La Tour Vandieu había bajado el cristal de su lado para observar lo que sucedía.

El coche número 13 subió la pendiente de la calle de Amsterdam hasta a barrera de Clichy.

Entonces, tomando a la derecha, siguió al trote los bulevares exteriores y se paró a la puerta del restau-

De Pedrosillo de los Aires.

Fiesta en honor de Nuestra Señora de las Candelas.

El día primero de este cortito mes (víspera de la fiesta), nos acarició con una temperatura tan benigna como impropia de la estación; las calles no muy lodosas, pero terribles durante los días de agua y viento por estar situado este pueblo, en un altozano, nos presentaba en todas horas reuniones de amigos que ambicionaban henchirse de sol, mientras sus mujeres, madres o hermanas, condimentaban las carnes de la tradicional «machorra» en variados platos; hacían el clásico «bollo maimón» o los exquisitos dulces caseros; otro grupo de jóvenes, algo impacientes, comentaban la fiesta... ¡Iban proyectos y no faltaba quien demostraba su contento con algún «tarareo.» Estos cuadros se repitieron todo el día, hasta la hora en que la mayor parte de la juventud se dirigía a los casinos para obsequiar a los forasteros llegados.

Las notas vocingleras de las campanas nos despidieron la luz solar, que más tarde recibíamos (pálida, pero de color plateado) por medio de nuestro satélite, parecía sobrecogernos, porque su misión era callar los suaves bullicios familiares.

Durante algunas horas de la noche, llamaron mi atención varias cosas, tan familiares y agradables para los campesinos, que no dejan parar a nuestro querido «Fernando» (así me enseñaron a de pequeño a llamar al sueño); contra la madrugada, una preciosa orquesta compuesta de bandurria y guitarra vino a turbarme;

con los ojos cerrados, el corazón entredormido, la boca entreabierta, la respiración suspensa y los oídos alerta, favorecidos por el profundo silencio, escuché largo rato la alegre caravana; según iba retirándose, dejaba a su paso dulces encantos, porque después soñé con cosas muy bonitas que en mi infancia hice. ¡Por qué no se prolongaría aquel rato de felicidad!

Del día 2 pasamos largo rato saludando cuan finamente pudimos a nuestros parientes y amigos.

Fuimos devotamente a misa; acompañamos a la imagen procesionalmente por las principales calles del pueblo y tornamos a dejarla en la Santa Casa.

En topos los actos se hacía alarde de la alegría que sentía nuestro corazón; para demostración de ello, no faltaron proyectos..., juegos de calva y tiros de flechas, para adquirir las populares almendras.

Por la tarde, nuestro lujoso «Delicias», ofrecía un cuadro delicioso; todas las mesas estaban apiñadas con salados y apuestos muchachos, que derrochaban su buen humor y energías, a la vez que consumían los licores, cigarrillos, etc., que tan altamente honran a su dueño don Agapito Beato. Prontamente este pintoresco salón se vió inundado de elegantes muchachitas, que mejor que hacer mención de ellas deseaba postrarme ante sus lindos piecitos en prueba de la admiración y afecto que causan a este humilde cronista; estas fueron: Conchita Santos, Celi Beljero, Teresa Ramos Peña, Alegría y Vicenta Blasco, Aurora Rodríguez, hija del rico propietario y suscriptor de este diario en Buenavista, don Filiberto, Rosa

SOMATENISTAS

POR 25 PESETAS AL MES

Entregamos en el acto el arma que se desee.

Lo que nadie ofrece. Única ocasión.

Excepcional oportunidad.

Aceptamos comisionistas en todos los distritos.

Escriba hoy mismo al CREDITO NACIONAL Plaza de Antonio López, número 15.—Barcelona.

GRAN FORNOS

CAFE-RESTAURANT

DE

VICTORIANO MARTIN

PLAZA MAYOR, 47.

TELEFONO, MUM. 33.

SALAMANCA

¡EMPRESARIOS!!

Se venden dos instalaciones de cine completas y muy económicas.

Marcas «Ertel» y otro «Gau-mont»; referencias:

Teatro Moderno. Salamanca

y Manolita, de Cabezuela; y Marcelina y Pura Fiz, de Carril; acompañándolas estaban los galantes muchachos Leopoldo Rodríguez, Luis Boyero, Pedro y Agustín Rodríguez Peña, Agustín Ramos, Antonio Sánchez, Benjamín Fiz, Augusto Recio y Herminio Sánchez; si alguno (cre que sí) propuso alguna empresa amorosa y no fué satisfactorio el resultado, que no se asuste, todos sabemos: que el que quiere peces, necesita mojar-se la región carpabetónica.

Por la noche, en el espacioso local que posee la escuela de niños, se representó el drama «Tierra baja», como no había anunciado en una de mis crónicas.

Por no hacer interminable esta narración, diré: que todos, tanto director como dirigidos, obtuvieron como premio a su labor grandes ovaciones y aplausos.

Terminó este instructivo y deseado acto con la graciosa escena «El médico a palos», en la que los actores, con la gracia y fluidez necesarias en estos casos, nos hicieron reír mucho; séale enhorabuena a todos los noveles actores y a su director señor Garrote, por el ingenio derrochado.

Terminaré invitando a todos los amigos que quieran honrarnos con su presencia en nuestras constantes fiestas.

Leónides SANTOS.

Abundantes pastos

Se arriendan para trescientas ovejas, hasta el quince de Abril próximo.

Informará el propietario don Francisco Angoso, en Moral de Castro (Salamanca).

ZAPATERIA

DE MODA

“EL GALLO”

CALZADO DE LUJO

La casa preferida por las personas inteligentes y de buen gusto. Esta casa ha montado una sección de calzado de lujo verdaderamente económico. Antes de comprar visiten esta casa y se convencerán. Véanse precios en los escaparates.

Casa EL GALLO

Doctor Riesco, 3.

SALAMANCA

Los exquisitos vinos

de mesa, embotellados, de las acreditadas bodegas de Santa Villa Bárbara, se expenden exclusivamente en la casa Laporta, Plaza Mayor, número 25. Probadlos y os convenceréis de que la bondad de su clase y lo reducido de su coste, será motivo suficiente para que no consumáis de otros.

rant de «La Bola Negra», que aún existe, enfrente del sitio donde en otro tiempo estaba la barrera de los Mártires. El otro carruaje se detuvo a cuarenta pasos; el patrón de «La Bola Negra», al oír parar un coche a su puerta, no pudo menos de sonreír, y al ver sobre el coche las dos cestas de ostras, adivinó, desde luego, que uno de los dos hombres que lo ocupaban era el singular cliente que le había escrito hacía algunos días.

—¿El señor llega del Havre?—preguntó dirigiéndose a «Juan Jueves» con deferencia.

—Sí, señor, le he escrito hace algunos días.

—Me lo he figurado al ver las ostras; pase usted, caballero, pase usted.

Y el dueño del restaurant introdujo a Mignolet y a «Juan Jueves».

—¿Es decir que ha recibido usted mi carta?—preguntó éste.

—Ya se lo he dicho.

—¿Y todo estará dispuesto para esta noche?

—A las seis en punto.

—Ya sabe usted que no escatimo el gasto; aquí tiene usted un nuevo billete.

—Haré las cosas con toda ostentación.

—No olvide las trufas.

—Las habrá en todo. ¿Quiere usted conocer la lista?

—Es inútil, confío en usted.

—No lo sentirá, y como esta noche hay baile en mis salones, tendrá música gratis para su banquete.

—Bailaremos todo lo que usted quiera—dijo «Juan Jueves»; pero ahora se trata de almorzar; sírvanos y pronto y lleve un vaso de vino a mi cochero para que le haga compañía.

—¿Qué número tiene?

—El 13.

—Será usted servido.

Almorzaron alegremente, y cuando terminaron, «Juan Jueves» dijo a su compañero:

—Ahora te dejo.

—¿Adónde vas?
—A mis negocios.
—¿Dónde es la cita?
—En el café del teatro Moutmartre.
—¿A qué hora?
—A las cinco y media.

El ladrón volvió a tomar su coche y dió orden a Pedro Lorient de conducirlo a Belleville, barrio Rebeval.

XL

—Vaya usted de prisa y cuente con buena propina. Y añadió ocupando el coche:

—No pasaré por la portería, puesto que tengo una puerta para mi uso particular.

Al llegar a Rebeval pagó espléndidamente a su cochero, tomó su maleta y penetró en su casa.

Thefer lo habían visto todo.

—¡Bravo!—dijo al duque—. Tiene llave particular y vive en un pabellón aislado del cuerpo principal del edificio; no hay portero y entrar en su casa cuando lo necesitamos, será cosa de niños.

—Y, ¿cuándo entraremos?—interrogó el duque ya impaciente.

—Esta noche. De aquí a entonces necesito tomar algunas medidas. Separémonos, pues, y a las diez, bien armado, entre la barrera de Belleville y la de Orillón.

—¿Está usted seguro del éxito?

—Absolutamente seguro. Si yo hubiera dispuesto las cosas, no las habría trazado más a mi gusto.

Y los dos cómplices se separaron.

«Juan Jueves», después de cerrar su puerta, atravesó el patio que conocemos, desenterró la caja de metal y llevó consigo a su cuarto.

Antes de abrirla examinó el contenido de la cartera.

—¡Dos billetes de mil francos! .. ¡uno de quinientos!

—dijo—. Voy a mandar cinco mil francos al notario. Dice

19, Av. 0 900

MI DOMESTICA

(CUENTO)

Mi criada Artemisa aquella que condimentaba tan bien la vaca que me había dejado para casarse con su primo el factor, y yo me dirigí a una oficina de colocaciones, la más próxima, para procurar substituirlo.

El director de este honorable establecimiento me respondió amablemente:

— ¡Ya veo lo que usted necesita! Tengo lo que le conviene... Y, en efecto, a vuelta de correo recibí a una joven de unos veinte años, la cual me dijo con modestia que se llamaba Prudencia, que acababa de llegar de Normandía en el último tren, que no había estado nunca en París y que para más informes no tenía más que dirigirme a su tío, que era emblanquinador, o más bien a su mujer, calle Nollet...

Fui a ver a la tía, una mujer entre dos edades; el tío estaba más bien entre dos vivos. Ella me hizo en tres palabras el panegírico de su sobrina, la cual era, si había de creérsela, un manual portátil de la moral en acción.

A los tres días llamaron en mi puerta; Prudencia acababa de salir, y fui a abrir yo.

Era la tía de Prudencia, pero tía sofocada, roja, despeinada, que presentaba los síntomas más alarmantes de una cólera elevada a 250 grados por encima del agua hirviendo.

— Señor—gritó aquella honorable mujer—, vengo a declararle que Prudencia es una ladrona.

— ¿Cómo?

— Que me ha quitado mi reloj de oro.

— ¿Su sobrina?

— Y que ella es tan sobrina mía como lo fué mi primera camisa.

— ¡Oh!

— Y que vengo de hablar con el comisario de Policía. Eso es lo que yo quería decirle.

Y como yo prorrumpía en exclamaciones cada vez más fuertes, me declaró que no conocía a Prudencia; que se la había encontrado en el lavadero; que por bondad de espíritu se avino a representar el papel ingrato de tía de tía de Normandía, y que actualmente Prudencia debía pertenecer a una banda de apaches; que a ella le había robado su reloj, y que, en fin, llevada ante el comisario del distrito, ella había cantado de plano, al mismo tiempo que la devolvía el reloj; que no quería, por consecuencia, seguir la demanda, para evitarse molestias; pero que había creído deber advertirme, para que yo tomase precauciones.

Me quedé perplejo. ¿Qué quería decir toda aquella historia? Yo quise cumplir con mi conciencia, e inocentemente me fui a ver al comisario de Policía.

— Perdón. ¿Tiene usted noticia de un reloj robado por una mujer que se llama Prudencia?

¡Qué hice! Yo le hubiera dicho: «Soy el asesino de la mujer sin cabeza», y no habría sido peor recibido.

El comisario, olímpicamente, me dijo:

— ¿Cree usted que los comisarios están para contar cuanto pasa en su despacho y poner al descubierto la vida privada de quien quiera que sea, ante el primer perro judío que venga?

— Pero, señor comisario—repu-se yo suavemente—, yo no soy el primer perro judío que viene. Soy el patrón de Prudencia.

— Razón de más—bramó el honrado funcionario.

— Repare usted en que me expongo a conservar en casa a una ladrona...

— Líbrese de ello.

— Una mujer aficionada a los apaches más renombrados del distrito.

— Eso no le atañe a usted.

— O bien, triste perspectiva que repugna a mi corazón bueno, me expongo a tomar represalias con una inocente si la tía de Normandía me ha engañado.

— ¿Qué quiere usted que yo haga?

— En fin.

Pero el comisario me dejó con la palabra en la boca, porque se levantó y, rojo de indignación, azul de cólera y blanco de desprecio, todo a la vez, me arrojó a la cara estas palabras inflamadas:

— ¡En fin..., no hay en fin que valga! ¿Ha sido robado usted por la doméstica? ¿Esa joven lo ha asesinado a usted? ¡No! Entonces, ¿de qué se queja? ¿Por qué reclama?

Yo me palpé. En efecto: no había sido robado, y menos todavía asesinado. El comisario de Policía tenía, indudablemente, razón, y mi caso no le atañía en ningún aspecto.

Y, cada vez más perplejo, volví a mi casa.

¿Qué hacer? ¡Bah! Reflexionaré mañana. Y me dormí pensando en la sabiduría del legislador que creó la Policía para tranquilidad de las gentes honradas.

A la mañana siguiente, a las siete, me desperté y llamé a Prudencia para que me sirviera el chocolate...

¡Nadie respondió!

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

AVISO

El Consejo de Administración, en sesión celebrada el día 4 de los corrientes, y en cumplimiento del artículo 155 del Reglamento, acordó conceder desempeño gratuito de los lotes de herramientas, colchones, planchas y máquinas de coser, que hubiera empeñados hasta el día 31 de Diciembre último, siempre que el préstamo no exceda 500 pesetas.

Los objetos empezarán a entregarse desde el día 11 del actual, a las cinco de la tarde.

Lo que se pone en conocimiento de los interesados, advirtiéndoles, que dichos objetos no se admitirán a nuevo empeño durante el año 1924.

Salamanca, 5 de Febrero de 1924.

El administrador.—José Vila. 6-8 y 10.

« LA FAMA »

Almacén de carbones, jamones y aceites finos de oliva

MIGUEL BLASCO

Paseo de la Estación, 21.-Teléfono, 227

Nota de precios de carbones:

(SE GARANTIZA EL PESO)

Cok, especial para cocinas económicas, 4 ptas. los 46 kilos; Garbancillo para herreros, 4,50 ídem; Galleta, clase selecta, 4,50 ídem; Carbón encina canutillo, 1,90 los 11 y 1/2 kilos; Carbón tronco escogido, 1,60 ídem; Carbón brezo cribado, 4,00 saco; Cisco de encina, 3,50 el ídem.

Me levanté para conocer los motivos que impedían a Prudencia responder a mi llamamiento.

¡Ah, era bien sencillo! Durante la noche, ayudada de sus buenos amigos los apaches del distrito, sin duda, había saqueado Prudencia mi habitación: ni muebles, ni objetos de arte, ni «bibelots» habían sido respetados.

Corrí en busca del comisario, al cual conté lo ocurrido, que le procuró unos momentos de dulce y sana alegría. Después dijo sonriente:

— Eso no me extraña. Lo esperaba... Haremos lo que sea necesario.

Y se hizo lo necesario; pero dos horas después supe que Prudencia había vendido en Bélgica, con sus amigos los apaches, mis muebles, mis «bibelots», mis valores y mis objetos de arte.

— Sepa usted—me dijo el comisario sin dejar de sonreír—que serán condenados por contumacia.

— Eso me devolverá lo robado?

— ¡No! Además, tendrá usted que pagar los gastos del proceso si se muestra parte en la causa.

— Entonces, me abstendré, porque es igual. Pero si usted me hubiera respondido francamente el otro día, se habría evitado todo.

Y el comisario cesó de sonreír y me repuso severamente:

— ¡Procure ser un poco más respetuoso con la justicia de su país!

Y temí que llegaba el momento en que yo podía ser el encarcelado...

Rodolphe BRINGER.

CASA LAPORTA

ULTRAMARINOS FINOS

PLAZA MAYOR, 25

Cafés, tueste especial



Ofertas y demandas

YA COMPLETAMENTE terminados, con todas las comodidades, vendo o alquilo los dos hermosos hoteles de frente a la plaza de toros, con todas las dependencias necesarias, jardines, agua, luz...

También vendo parcelas de terreno en el Paseo de la Glorieta, donde ya hay construídas varias viviendas; el sitio más sano de la ciudad, con agua potable.

Informes, en el almacén de carbones de Veiga, carretera de los Villares. Teléfono, número 98, Salamanca.

Se vende barato un automóvil, seminuevo, de cinco asientos, marca «Fiat», modelo 1923. Para verlo y tratar, Santia-go Serrano. Tejares.

AMA DE CRIA - Se ofrece para criar en casa de los padres, joven de veintidós años, leche fresca y primeriza. Informar en La Vellés, Isabel Ayuso Riesco.

SE ARRIENDA el espigadero de Arcediano, para 1.300 cabezas de ganado lanar, con abundantes aguas y pastos.

Para tratar, dirigirse al señor presidente del Gremio de Labradores—don Melchor Armenteros Marcos

Gran tienda de cestería

de SALVADOR JUSTEL, Doctor Riesco, núm. 57. Artículos de mimbre, como son cesta fina de compra y merenderos y forma maletas. Sillas, maletas, costureros y papeleras y toda clase de artículos de mimbre. Se arreglan y visten cestas.

SE VENDEN cincuenta vigas de negrillo, mitad secas y mitad verdes, gordas y delgadas. También se vende una charret, todo ello en inmejorables condiciones. Para tratar, con su dueño Antonio Palau, en Fuentesaocho (Zamora).

SE VENDEN NOVILLAS HOLLANDESAS, de pura raza. También se venden 16.000 kilogramos de nabos. Informarán en la huerta de los Cubanos, Ignacio Alvarez. Salamanca.

SE ALQUILA un piso principal con agua y luz eléctrica. Para informes: Calle de Meléndez, núm. 1.

P. S. N. C. Compañía del Pacífico

VAPORES CORREOS DE TRES HELICES

Salidas regulares de VIGO para los puertos del Brasil, Uruguay, Argentina, Chile, Perú, Ecuador, Panamá y Cuba. Línea del Brasil, Fío de la Plata, Chile y Perú.

(Vía Estrecho de Magallanes)



El 15 de Abril. **OROPESA**

Precios en tercera clase para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:

En el OROPESA, pesetas 442,80
En camarote cerrado, pesetas 462,80

LÍNEA DE CUBA, PANAMA, PACIFICO (Vía Canal de Panamá).

El 26 de Febrero. **ORCOMA**

El 25 de Marzo. **ORITA**

Precios para la Habana:

En primera clase, pesetas 1.600
En segunda, > > 965 y 865
En tercera, > > 539,50

Incluidos todos los impuestos. Para más informes, dirigirse a los Agentes de la Compañía **SOBRINOS DE JOSE PASTOR.—VIGO**

La única razón, la más poderosa,

la que nadie pone en tela de juicio, es que toda aquella persona que visita

LOS GRANDES ALMACENES DE

- PEREZ Y PARADINAS -

encuentra atractivo en los mismos al contemplar el gran surtido en tejidos, paquetería y ropa blanca.

COMPARAD SUS PRECIOS

LOS QUE MAS BARATO VENDEN

que tienen en cuenta los que fabrican estos y plumeros nuestro mal trato, siempre se nuevos y en condiciones para el uso que son de la casa BAJO RUIZ-Quintana. ¡Acabáramos, hombre! Habéis dicho antes Médico-Ortopédico. Perfumería, &

EN LAS OFICINAS DE M. S.

Lo que dice D. Victor de Nó

Su designación de ingeniero jefe. Cargos que ha desempeñado en la Compañía. Proyectos, reformas y mejoras. Adquisición de material de transportes. Ampliación de los muelles. Alumbrado eléctrico, instalación de teléfonos y la validez de los billetes kilométricos.



Don Victor de Nó

Ayer por la mañana, nos complacimos en visitar en su despacho de las oficinas del ferrocarril M. S. a don Victor de Nó, ingeniero jefe de dicha compañía.

Afable y cariñosamente nos recibió a pesar de hallarse en aquellos momentos consagrado al estudio e investigación de unos interesantes proyectos que piensa llevar a la práctica en breve tiempo y que sin duda han de redundar en beneficio y prosperidad, tanto de la empresa que representa, del personal a sus órdenes, como igualmente del público en general.

Porque es don Victor de Nó ilustre ingeniero que tan sólo por sus méritos y merecimientos ha logrado escalar dignos y envidiados puestos merced a una voluntad férrea y a su estudio constante y vigoroso. Es, pues, lo que muy justamente pudiéramos llamar un domador del éxito.

Le distrajimos un momento en su estudio y deferente a nuestros ruegos, apartando a un lado de la mesa, muy cuidadosamente los proyectos que tenía en estudio, fué contestando en amena charla, que con él sostuvimos, a nuestras preguntas.

—Fui designado ingeniero jefe de esta compañía por el Consejo de administración, al presentar su dimisión el que era jefe de explotación señor Louis, el que la fundó en su mal estado de salud, por lo que fui propuesto por el administrador delegado para el honoroso y acaso inmerecido cargo que hoy desempeño.

—Ciertamente que he desempeñado otros cargos, pues ingresé en la compañía el año 1919.

En aquella época fui ingeniero adjunto ascendiendo a subjefe de explotación.

—En Salamanca he cursado parte de mi carrera. Estudié en ella el Bachillerato y parte de la carrera de Ciencias exactas; con tinué mis estudios en Madrid de ingeniero de caminos terminando el año 1916 con el número 2 de la promoción y un título de honor. Al terminar mi carrera, y durante un año, fui jefe de los talleres

mo es consiguiente, a mejorar la línea.

—Desde luego es muy importante y creí que usted la desconociera. La construcción de tercera vía—cosa a la que usted antes se refería—, se está llevando a cabo en todas las estaciones de la línea, estando terminada ya en la estación de Gomecello. Estas construcciones, más bien estas mejoras, que se traducen en beneficio del tráfico, importan grandes miles de pesetas, siendo éste uno de los mayores desembolsos que hace la compañía.

—La adquisición de material, es una de las cosas que ha tenido siempre muy en cuenta la compañía. Ha sido aprobado, y en breve se recibirá de Barcelona, de la sociedad de material para ferrocarriles y construcciones, dos coches mixtos de segunda y tercera clase, todos de material moderno, con waterclosets, alumbrado eléctrico, calefacción, etc.

También está aprobada la adquisición de dos coches de primera clase, uno de segunda y dos de tercera, que serán construidos por la Sociedad Española de Construcción Naval. Este material, cuya adquisición asciende a más de 331 000 pesetas, viene dotado de material eléctrico, calefacción, confort moderno, pasillos.

Al llegar a esta parte de nuestra charla, don Victor de Nó nos

presenta uno de los modelos que antes estudiaba y que precisamente es el que se refiere a estos coches últimamente citados. Para realizar esta adquisición el señor de Nó, abandonará esta ciudad dentro de breves días pues ha de ponerse al habla con la Sociedad Constructora Naval.

—En vías de ejecución—sigue diciéndonos el señor Nó—, está el proyecto de alumbrado eléctrico a gran parte del material existente en la Compañía. A este efecto se recibirán de Barcelona dos furgones que, dotados también de alumbrado eléctrico, con aparatos generadores sistema Stone, permitirán dar esta clase de alumbrado a todo el material ya existente que entra en las composiciones de los trenes correos y ligeros que circulan de noche.

—En el plan de estudio que tengo formado hay reformas íntimamente ligadas con la resolución del problema de ordenación ferroviaria, puesto que son obras de mucho coste, no pudiendo en modo alguno la compañía comprometerse a realizar las reformas en estudio no sólo por una de las causas indicadas sino principalmente hasta que no se aclare el problema a que antes nos referimos. Todas las reformas en estudio, como los proyectos en ejecución están inspirados en un sentido de mejorar el servicio que la compañía tiene a su cargo

EL PERSONAL DE MATERIAL Y TRACCION DE M. S.

UN HOMENAJE A DON ENRIQUE LOUIS



A su debido tiempo, en pasados números, dimos cuenta a nuestros lectores del homenaje que el personal del ferrocarril M. S. tributó a su antiguo jefe don Enrique Louis con motivo de haber sido declarado jubilado de su importante cargo que con tanto acierto y competencia desempeñara en la empresa explotadora de M. S.

Fuó un acto de verdadero afecto y desinteresado, compendio del respeto, el cariño y la consideración que el personal a sus órdenes sentía por el señor Louis.

Los comisionados, emocionados, hicieron entrega a don Enrique de un artístico y precioso álbum avalorado por las firmas del personal todo del Material y Tracción de dicha Compañía.

Don Victor de Nó, actual jefe del mencionado servicio e ilustre ingeniero, también asistió al acto, inolvidable y de feliz recordación, del homenaje, que se verificó en el domicilio del señor Louis, en la tarde del día 1 del corriente mes.

La comisión hallábase formada por los señores siguientes:

Don José Ruiz, inspector del telégrafo; don Victor Pérez, empleado; don Evaristo González, jefe de los talleres; don Manuel Canteli, jefe de maquinistas; don Manuel Arias, encargado del almacén;

don Martín Rodríguez y Francisco García, encargados de los talleres; don Germán Rodríguez, delineante, y don Hipólito Astudillo, maquinista.

Don Enrique Louis, vivamente emocionado, en vano trataba de disimular su afectación; a los ojos se le venía el agradecimiento eterno de su corazón noble y bondadoso. Fué un momento aquel verdaderamente solemne. Y es que entre el antiguo jefe y sus subordinados había algo más que una mutua simpatía: se sentía la tristeza del alejamiento, de la desvinculación... Una corriente de camaradería y de fraternidad, que en muy contadas ocasiones se percibe, desgraciadamente.

En cariñosa y significativas frases, veladas por una desbordante gratitud acogió la ofrenda, que le entregaba sus personal, don Enrique Louis.

Y los dignos comisionados, representantes de todos sus compañeros de trabajo, salieron de la casa de su ex jefe con una impresión de gratitud inolvidable y eterna.

Actos como el reseñado honran a una clase y a un pueblo.

Nuestro redactor artístico Emiliano obtuvo unas fotografías que se publican en este mismo número de LA VOZ DE CASTILLA.



Portada del album ofrecido a don Enrique de Louis

especialmente aquel que refiere a los viajeros y mercancías.

—La instalación del teléfono en todas las estaciones de la línea y de Salamanca es una cosa que pudiéramos decir que está hecha por estar ya aprobada.

—Si, se implantarán otras mejoras tales como el refuerzo de la línea, haciendo la vía de forma análoga a la existente en el Norte; mejora y obra, son, que importan varios millones de pesetas, por cuyo motivo no pueden acometerse, no teniendo una seguridad grande y un plazo largo de tiempo en espera de una perfecta aclaración del problema de la ordenación ferroviaria por afectar a cuestiones económicas.

—Efectivamente; recibí la petición de la Cámara de Comercio relacionada con la validez de los billetes kilométricos en esta línea. El estudio de este problema lo haré con el mayor interés posible, si bien por ahora no puedo anticipar su resultado por ser una cuestión ya estudiada por la compañía sin que haya sido posible el dar satisfacción a las peticiones que se la han dirigido. No obstante este precedente yo estudio el asunto por pedirlo la Cámara de Comercio, que es como si la pidiera Salamanca, con el mayor celo, aunque como le dije antes no puedo aventurar su resultado.

—El cuartelillo que se está construyendo dentro del recinto de la estación será destinado para la demarcación militar de la compañía.

—En el periodo que llevo en la compañía se ha llevado a cabo mejoras importantísimas, mejoras que se completarán ahora con los proyectos, estudios, y reformas que le he expuesto al principio de nuestra conversación.

Unos breves momentos de silencio durante los cuales el señor Nó hace un resumen acertadísimo de su gestión en la compañía y ya cuando creemos terminada nuestra charla iniciamos una despedida cordial y amistosa a la que el señor Nó, corresponde con un apretón de manos diciendo:

—Tendré una gran satisfacción de poder dar gusto a cuantos ruegos se me hagan en aquellos que de mí dependan. La buena labor que ha hecho mi predecesor, señor Louis, a cuyas órdenes he estado durante cinco años, cuyos consejos han sido una enseñanza para mí, me obligan a expresarme de esta manera.

Angel MOISES